

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL:
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJJEL 10-TÓL 23

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
EGESZ ÉVRE 30 PENGÓ, FEL-
ÉVRE 15 PENGÓ, HAVONTA 2.50 P

TERIANON 19. 1939 MÁJUS 20. SZOMBAT

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIII. ÉVFOLYAM. 116. SZÁM

DEBRECEN VÁRJA A MINISZTERELNÖKÖT

Teleki Pál gróf szózatot intéz a Hajduság népéhez

Ma, szombaton délelőtt Debrecenbe érkezik a közelmúlt hónapokban megnagyobbodott Magyarország kormányának elnöke, Teleki Pál gróf, hogy a Hajduság népének számára kinyilatkoztassa a keresztény nemzeti kormányzat elszánt elhatározásait. Teleki Pál gróf miniszterelnök megjelenése ünnep Debrecenben. Amit hirdet, minden magyarnak vágya: nagyobb országban boldogabb legyen a magyar! Megerősíteni a nemzetet, felőlelni és érvényesíteni a nép széles rétegeinek szociális igazságait. A testvéri népközösség nemzeti erejét olyan viharállóvá acélosítani, hogy nyugodt önbizalommal nézhessünk szembe minden eshetőséggel, amit számunkra a közeli és távolabbi jövő tülka tartogat. Munkával és akaraterevet kiharcolni és megteremtteni a lerombolhatatlan és megkeseríthetetlen új magyar életet.

Közvetlenül és előszóval akar az alkotó keresztény nemzeti irányzat kormányelnöke Debrecen népéhez szózatot intézni. Amit hoz és amit mond, az a Magyar Élet Pártjának programja, sőt minden akadályt leküzdő elszánt akarata. Ehez az akarathoz, a tervek keresztülviteléhez és végrehajtásához egy táborba gyűjt minden együttérző magyart ez a párt, amelynek országos elnöke és debreceni listavezetője Vay László báró. A debreceni polgári lélek és népakarat össze kell hogy olvadjon ebben a nagy magyar akaratban, amely el fog sodorni minden más érvényesülési szándékot, minden akadályt és minden kicsinyes irányzatot.

Ünnepi lélekkel várja Debrecen népe Teleki Pál gróf miniszterelnököt. Megjelenése a Magyar Élet Pártjának, Debrecen egész polgárságának ünnepe.

A MAI NAP PROGRAMJA:

Gróf Teleki Pál miniszterelnök délelőtt 10 óra 45 perckor érkezik báró Vay Lászlóval. Kiscserében Debrecenbe jön Thuránszky László miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője, Ince Péter miniszteri osztálytanácsos.

Gróf Teleki Pál miniszterelnököt a pályaudvaron számos küldöttség fogja üdvözölni. A Magyar Élet Pártja küldöttségét Rully Varga Kálmán, a MANSz küldöttségét dr. Bacsó Jenőné, a hadirokkantok küldöttségét Rugonfalvi Kiss István vezeti a miniszterelnök elé. A fogadtatáson részt vesznek a leányveserkészek is, valamint kivonul a fiúveserkészek díszszázada. A nagygyűlés szombaton délelőtt 11 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében. A nagygyűlésen báró Vay László elnököl, kinek megnyitó beszéde után gróf

Teleki Pál mondja el nagy beszédét. A polgárság részéről vitéz Berényi István szólal fel. A miniszterelnök tiszteletére rendezett díszelőadás 1 órakor lesz.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök szombat délután Tokajba, majd Szerencsre utazik, ahol beszédeket mond.

A szombat délután egyébként még igen mozgalmas lesz választási szempontból. Délután 6 órakor a Széchenyi-utca 52. szám alatt lesz gyűlés, a Téglaskerti olvasókörben este 7 órakor, a Keresztvárosi olvasókörben pedig este 8 órakor tartanak gyűlést. Mindhárom gyűlésen megjelenik báró Vay László és beszédet is fog mondani. Báró Vay László beszédei iránt a választók körében igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A tisztviselő és munkástársadalom kapja meg munkájának méltó ellenértékét -- mondotta báró Vay László

A Magyar Élet Pártja nagy sikerű gyűlést tartott az Arany Bikában

Csütörtökön a Magyar Élet Pártja Debrecenben számos választási gyűlést tartott részint a külsőségeken és kertségeken, másrészt bent a tisztviselő- és munkástársadalom számára az Arany Bika dísztermében. A pártgyűléseken résztvett báró Vay László titkos tanácsos, a lista vezetője is, akit a választópolgárság mindenütt tüntető, lelkes szeretettel és bizalommal fogadott. Kiemelkedő jelentőségű gyűlés volt az Arany Bika dísztermében össze-

hívott tisztviselő- és munkástársadalom gyűlése, melyen a két hatalmas társadalmi réteg impozáns számban zsoldosig megtöltötte az Arany Bika dísztermét.

A nagygyűlésen Benedek Sándor főmérnök elnököl és ő mondott elsőnek hatalmas beszédet a tisztviselő- és munkástársadalom helyzetéről és megoldásra váró problémáiról.

— Nem háládatos téma a tisztviselő- és munkástársadalom taglása

— mondotta többek között — mert ha erről őszintén és leplezetlenül akarunk beszélni, mint ahogy azt itt fogom tenni, akkor ennek a problémának a háta megett sok keserűség fog meghúzódni. De nekünk kötelességünk az, hogy belekiáltjunk a megújuló magyar élet sok megoldásra váró feladatai és tennivalói közé azt, hogy

a magyar tisztviselő és munkás sorsa megérett a segítségre.

(Ugy van! Helyesítés.) Ez a hang nem a türelmetlenségnek, még kevésbé a bizalmatlanságnak a hangja lesz, sokkal inkább annak a belső meggyőződésnek a hangja, amely az eredmények kivívására törekszik. Meg kell állapítani minden elfogultság nélkül, hogy a magyar tisztviselőtársadalom felörlődött az elmúlt 20 esztendő gondjai között. Az eladósodottság nehéz gondjai keserítik meg a tisztviselőtársadalom életét s ez a nagy sze-

gónység részben azzal a következménnyel jár, hogy a magyar tisztviselőcsaládok kezdenek elnéptelenedni. Így morzsolódott le azu-

A tisztviselő létszámot megfelelő színvonalon kell tartani

A tisztviselőkérdést, mint magyar kérdést, azon a szemüvegen keresztül is kell nézni, hogy a kettős keresetből élő család természetesen legtöbbször meddő marad a nyomorúság folytán meddőségre kényszerült tisztviselő-családok nem lehetnek a jövőben részesei a magyar nemzeti megerősödésnek.

Kérlelhetetlen szigorral kell tehát eljárni ott, ahol a kettős kereset csak a felfokozott igények indokolják meg,

mert nem az egyének hanem a családok megsegítésére kell törekedni és ezen van a hangsúly.

Az immár életbelépett zsidótörvény széles perspektívákat nyújt

A tisztviselőtársadalom egységét nem bontják meg a túlzó és felelőtlen ígéretések

A tisztviselőtársadalom mindenkor hűséges támasza volt és lesz a nemzeti törekvéseknek és az ő megbízhatóságán soha csorba nem is esett és nem is fog. A tisztviselői kar vállalta az áldozatoknak immár húsz esztendőig tartó nehéz terhet s ez a kitartása a kormányzat részéről méltánylást érdemel. És valóban ez az értékelés jutott kifejezésre abban, amikor a kormány egy esztendővel ezelőtt segítségére sietett a tisztviselőtársadalomnak azzal, hogy elvett fizetésének 5-8 százalékát visszaadta, vagy amikor egy újabb segítségnyújtás módját találta meg a családipótlék rendezésében. A tisztviselőtársadalom tehát hálaival gondol arra a kormányra, mely legelőször megmutatta azt, hogy érdekelt szívvel viseli s ez a lépés bizalmat ébreszt bennük abban a tekint-

A nemzeti társadalomnak kell felkarolni a munkásság problémáit

Dr. Benedek Sándor ezután a munkásproblémákról beszélt és elsősorban a vasuti műhelyi munkásság időszerű kívánságait foglalta össze.

Az elmúlt időknek az volt a legnagyobb hibája, hogy nem foglalkoztunk annyi szeretettel és annyi megértéssel a magyar munkástársadalommal, mint amennyivel az megérdemelte volna. A magyar munkástársadalom magára hagyatva prédájává vált a nemzetközi zsidó tőkének és így jármába jutott a világot megváltó, szocializmust prédikáló zsidó hatalmasságoknak.

A magyar munkás csak azt látta, hogy van aki foglalkozik az ő kérdéseivel, de akkor még nem vette észre, hogy ezért nagy árat kell fizetnie. Nem vette észre, hogy magyar mivoltából akarják kiforgatni.

Azzal tisztában kell lenni, hogy

az osztálygyűlöleten alapuló harc sohasem volt építő,

mindig csak romboló. Sohasem szabad az összes politikai hatalmat egyetlen társadalmi osztály kezébe adni, mert csakis az osztály

A nyugdíjak és nyugberek rendezése

A tisztviselő- és munkástársadalom égető problémáit feltáró és nagy szakszerűséggel felépített beszéd frenetikus hatást váltott ki a naggyűlés közönségéből. Utána

tán az életnek a büszke célja a lét-fenntartás egyszerű problémájává és így lett a tisztviselőkérdés szociális kérdéssé.

a fiatalok számára a pályaválasztást illetően. Csak félre kell tenni azokat a félszeg előítéleteket, amelyek a képzettségnek és tanultságnak a szimbólumát egy állami íróasztalban látják, vagy amelyek ebben látják az úrnak a fogalmát és a legnagyobb elérhető földi jónak a nyugdíjat tartják. Mindenesetre idő kell ahhoz, hogy a magyar nemzeti fiatalok ki tudják magát szabadítani ezekből a megrögzött előítéletekből és ebben a tekintetben a nevelésnek is minél több szerepet kell juttatni. Amikor tehát egyfelől a tisztviselői létszámot megfelelő színvonalon kell tartani, gondoskodni kell arról is, hogy más pályákon helyezkedhessenek el a magyar értelmiségi társadalom.

tetben, hogy

az elvett fizetéseknek a visszaállítása már nem késhet sokáig

Mi mindenkor becsülettel kitarunk a magyar nemzeti törekvések mellett és

a mi sorainkat nem bontják meg a túlzó ígéretések csábos szavával, sem a felelőtlen ígéretés, sem a társadalmi osztályok egymás ellen való uszításának üres és olesó eszközeivel, mert a magyar tisztviselői kar mindig tudatában van annak, hogy neki ott kell állani az új boldogabb, szebb magyar életért harcoló irányzat mellett, amelynek élén olyan feddhetetlen múltú férfiak állanak, mint amilyen báró Vay László.

(Viharos éljenzés.)

megértő, igaz nemzeti szellemben felölvadó magyar testvérj szeretettel az, amely ennek az immár gyarapodó nemzetnek jobb jövőjét ki fogja ásni az omladékok közül.

Végül részletesen feltárta a vasuti munkásság szociális helyzetét, a családi munkabérendszernak a vasuti munkáskategóriára való kiterjesztését, hadipótlék kérdésének rendezését, a munkásság nyugbérérdését, rámutatván arra, hogy ha e tekintetben történtek is már kezdeményező lépések, a teljes megvívást hozó rendezésre van szükség.

Bár a jelen nehézségei még mindig gondterhes barázdákat vonnak a munkás és tisztviselőtársadalom homlokára s bár fájnak még a jelen gyötrelmei és gondja, mégis meg kell látni, hogy egy új magyar élet van kialakulóban. Gróf Teleki Pálnak és kiváló munkatársának báró Vay Lászlónak bizalomra van szüksége, mert csak a bizalom az, amely mellett teremteni, építeni és alkotni lehet. Félre kell tehát tenni a magyar széthúzás átkos szellemét annál is inkább, mert a Magyar Élet programja nem üres politikai jelszó, hanem a reális nemzetépítő munka feladata.

Gyöngyössi Róbert MÁV főügyész állott fel szólásra és elsősorban a nyugdíjasok társadalmi helyzetével foglalkozott.

Nagy úr valamikor a régi

békeidőben a jó öreg nyugdíjas. — Mossolygós arcú, gondtalanul élt a nyugdíjas társadalom, mert megélhetése biztosítva volt. A világháború után jelentek meg az utcákon a kopott ruhájú, gondterhelt arcú nyugdíjasok, akik már nem tudták gyermekeiket felnevelni és eltartani. A nyugdíjkérdés tulajdonképpen nemcsak nyugdíjas probléma, hanem a tényleges tisztviselői kar ügye is, mert minden tisztviselő minden nappal közelebb jut ahhoz, hogy az ő számára is a nyugdíjas élet keserves napjai következnek. A tisztviselői karnak vállalva kell harcolnia tehát a nyugdíjas érdekért. A legfontosabb kívánsága a nyugdíjas társadalomnak, hogy az 1931. év előtti illetményeiket ismét visszakaphassák. A drágaságnak napról-napra való emelkedése indokoltá teszi ennek a kérdésnek most már halaszthatatlan és gyökeres megoldását. (Általános helyeslés.) A nyugdíjas vasutasok egyik kategóriájának még külön sérelme az, hogy az 1922-23-24. években a vasutasok egy részét nyugdíjazták az ország megkisebbedésével kapcsolatban és ez a réteg csak 60 százalékát kapja nyugdíjának, holott önhibájukon kívül kerültek

nyugállományba. Felsorolta ezután azokat a teendőket, amelyek a nyugdíjas társadalom helyzetének javítására alkalmasak, majd a munkásproblémákra tért át és hangsúlyozta, hogy mindenekelőtt szükséges egy olyan munkás érdekképviseleti szervnek a kiépítése, amely a magyar munkásságot kiragadja a megfertőzött szociáldemokratika karmaiból.

Meggyőződése, hogy báró Vay László megértéssel és szeretettel foglalkozik ezekkel a problémákkal, hiszen debreceni főispánja alatt erről számtalanszor tanubizonyságot tett. Hogy a nyugdíjasok és a munkásság célját elérje, szükséges van egy erőskezdő kormányra, amely dolgozni tud, és dolgozni akar. Erőskezdő kormányt azonban csak akkor kapunk, ha a kormány hátamegett egy erős párt van, amely ebben az irányban is célvezető programmal rendelkezik. — Magyarországon ez a párt ma a Magyar Élet Pártja, a mögé kell felsorakozni zárt sorokban minden öntudatos magyar embernek, mert ezzel elsősorban hazánk javát, másodsorban saját jól felfogott érdekünket is szolgáljuk. (Lelkes éljenzés és taps.)

Báró Vay László:

A tisztviselő és munkástársadalom felkarolásával a magyar család alapját vetjük meg

Viharos éljenzés és taps közepette emelkedett ezután szólásra báró Vay László, aki a tisztviselő és munkáskérdésekkel foglalkozva, többek között a következőket mondotta:

A magyar élet megteremtésének legfőbb eszköze a munka, mint ahogyan azt gróf Teleki Pál miniszterelnök úr (óriási éljenzés) a minap tartott beszédében kifejezésre juttatta. Ennek a munkának pedig első reprezentánsai a magyar tisztviselők és a magyar munkások. Hogy milyen nagy súlyt helyez a MEP a magyar munkásra és a magyar tisztviselőre, annak legjobb bizonyítéka pártunknak az a sarkalatos tétele, amely a tiszta erkölcsöket és a munka megbecsülését hirdeti mindenek felett. Ugyanakkor üldözi a profitéhséget, a visszaéléseket és a magyar munkának értékét olyan ellenértékekkel kívánja megfizetni, amely ellenérték a magyar munkás számára munkájának teljes elismerését és teljes jutalmát is magában foglalja.

A MEP-nek az a törekvése, hogy a magyar tisztviselő és a magyar munkás a maga méltó bérért megkapja.

Ez a törekvés nemcsak ezeknek a

társadalmi rétegeknek az érdeke, hanem érdeke az egész országnak és az ország gazdasági életének is, mert arra irányul, hogy a társadalom minél nagyobb fogyasztóképességgel bírjon, s hogy azokat a feleslegeket és javakat, melyeket magyar kezek állítanak elő magyar nyersanyagból minél nagyobb mértékben saját magunk használjuk fel, a fogyasztóképességet emeljük s az életszínvonalat fokozzuk.

Szükség van a magyar tisztviselőkar és a munkástársadalom helyzetének javítására azért is, hogy ezzel a magyar család alapját megvegyük, gondoskodjunk minden rendelkezésre álló eszközzel arról, hogy a nagy családdal bíró tisztviselő és munkás fokozottabban mértékben legyen képes életszínvonalát, gyermekeinek nevelését biztosítani, mert egy nemzet csak akkor lehet életképes, ha nagy családokat a megkívánt életszínvonalon tud felnevelni. (Ugy van.) Ezt a célt szolgálták már az eddigi kormányok is akkor, amikor a családi munkabér bevezetésének útjára léptek és a reformprogramminak további sarkalatos pontja maradt ennek a fontos szociális kérdésnek megoldása. (Éljenzés.)

Az a törekvése a kormánynak, hogy a fizetelészállítás előtti helyzetet helyreállítsa

El van tökélye a kormány arra, hogy a munkabérek felemelésének és a minimális munkabér megállapításának kérdéséhez is hozzájárul; el van tökélye arra, hogy a gazdasági és állami életnek minden vonatkozásában a juttatásokat a magyar tisztviselő és a magyar munkástársadalom javára ugyanolyan alapelvek szem előtt tartásával foganatosítsa, mint ahogyan az a családi pótléknak legutóbbi felemelésével kapcsolatban is történt.

A miniszterelnök úr legutóbbi beszédében és a pénzügyminiszter úr Baján tartott beszédében kijelentették, hogy ha eddig a múltban nem is lehetett még lényeges eredményeket felmutatni a tisztviselői fizetések helyreállítása tekintetében, azonban az a törekvés a kormány-

nak, hogy a fizetésleszállítás előtti helyzetet minden tekintetben helyreállítsa.

Amikor a tisztviselői kar és a

VIGSZINHAZ

A legremekőbb francia világfilm!

Szélhámosnő voltam!

Izgalmas szerelmi történet.

EDWIGE FEUILLERE.
JEAN MURAT.

munkástársadalom problémáiról beszéltek, lehetetlen meg nem említeni a belügyminiszter úrnak azt az intézkedését, amelyekkel a szoc. dem. szakszervezetekben vizsgálót rendelt el. (Lelkes élvezés és taps.) Nem lehet ugyanis tovább tűnni, hogy a munkások keservesen megszerzett filléreiből és fillereivel olyan visszaélések történjenek, amilyenekre a közelmúltban világítottak rá, amikor az Általános Fogyasztási Szövetkezetnek és a „Törökvis” Takarékpénztárnak szanálására került a sor. Ekkor a szegény kisemberek betétjei vesztettek el és a magyar kormány segítő keze kellett ahhoz, hogy ezeknek a kisembereknek egy élet árán megtakarított pénzeit visszajuttassuk. A kormány ezen a téren a legerélyesebb intézkedéseket fogja fogantatni, mert nem fogja tűnni azt, hogy a magyar munkások ve-rejitékkel szerzett fillereit így és olyan célokra használják fel, amely célok magyar nemzeti célokkal és törekvésekkel szöges ellentétben állanak. (Ugy van, taps.)

Radikális reformok a megélhetés biztosításáért

Az a keresztény és jobboldali politika, amelyet Gömbös Gyula kormányzása alatt folytattunk s amelyet utána Darányi Kálmán, Imrédy Béla és most gróf Teleki Pál (éljenzés) folytatott és folytat, ez a politika a nemzeti, népi egységnek a gondolatán épül fel és az a törekvése, hogy radikális reformokkal rendet teremtve biztosítsa minden magyar ember számára megélhetésének minimális feltételeit és hogy a terhek s jövedelmek arányos igazságos megosztása által ennek az országnak minden fia érezze, hogy érdemes ebben az országban élni és ennek az országnak életéért szebb jövőjéért dolgozni. Ez a keresztény, nemzeti alapokra fektetett jobboldali politika az, amelyet a MFP a maga programjával kitű-

A külpolitikai érdek is megköveteli a nagy magyar egységet

— Nemcsak arról van szó, hogy a magyar életet az ország határain belül reformáljuk át a mai kornak és követelményeknek megfelelőleg, hanem arról is,

hogy okos és józan politikát folytassunk.

Hála annak a külpolitikai vonalvezetésnek, amely lehetővé tette számunkra azt, hogy azoknak a nagy



A tisztviselő és munkásnaggyűlés közönségének egy része fokozott érdeklődéssel hallgatja báró Vay László beszédét

zött és amikor arról van szó, hogy a képviselőház feloszlata után ezt a reformpolitikát gyorsabban keresztül tudja hajtani, ebben a munkájában a kormányt támogatnunk kell, mert azt hiszem, mindnyájan tisztában vagyunk azzal, hogy lehetetlen állapot volt az, amikor pl. a zsidótörvény tárgyalásai 5-6 hónapot kellett eltölteni, amikor egy kis minoritás a parlamenti tárgyalások során meg tudta gátolni ennek a törvényjavaslatnak mielőbbi törvényerőre emelkedését.

— Kétségtelen azonban, hogy eredményes munkát egy ilyen kiegyensúlyozatlan Házzal a kormány folytatni nem tud, különösen akkor, amikor a parlament nem tükrözi vissza a nemzet akaratát. Ezért tudta szükség a képviselőház feloszlata sára és ezért volt szükség arra, hogy Teleki Pál zászlójával, (éljenzés) a MFP zászlójával a választópolgárok elé álljunk és bizalmat kérjünk, nem saját magunknak, hanem azoknak az eszméknek a diadalra juttatására, amelyeket képviselünk.

nemzeteknek a sorában, amelyek ma a tengelyhatalmakat alkotják és amelyek a keresztény, nemzeti és szociális irányzatnak a képviselői Európában és amelyek a zsidó liberalizmussal a legélesebben szemben állanak, ma ezekkel a hatalmakkal a legszívelesebb baráti viszonyban vagyunk, olyan baráti viszonyban, hogy mi ő rájuk minden tekintetben számíthatunk. Természetesen ez a barátság a jövőben csak akkor állhat fenn, ha mi magunk is olyan barátoknak bizonyulunk, akikre minden körülmények között számítani lehet. Mi erről már tanubizonyosságot tettünk, mert a keresztény jobboldali politikának ez a négyéves múltja nagy lépéseket tett abban a tekintetben, hogy egy jól felszerelt hadsereggel a magunk lábán álljunk és ilyen módon volt csak lehetséges az, hogy eddigi trianoni határaink kibővítése tekintet-

tében nagy eredményeket tudtunk elérni. A mi szemünk azonban még mindig túltekingt a trianoni határon, (éljenzés) mert hiszen vannak még olyan kívánságaink, amelyeket meg akarunk valósítani. Ha ezt az országot meg tudtuk idáig is erősíteni és ha barátainkra számíthatunk, akkor máról holnapra jöhetnek olyan események Európában ebben a zürzavaros politikai helyzetben, hogy bármely pillanatban helyt kell állnunk törekvéseink megvalósítására. (Éljenzés.)

— Ez azonban csak akkor lesz lehetséges, hogyha nemcsak a mi nagy barátainkra való támaszkodással látjuk ezeket a törekvéseinket biztosítani, hanem ha a magyar kormány és miniszterelnök — bármely pillanatban nagy elhatározás elé kerülve — azt mondhatja, hogy az egész nemzet, mint egy ember a hátta mögött áll. (Ugy van, úgy van)

A hadviseltek és hadirokkantak érdekeinek érvényesítése

— Most pedig még egy kérdéssel kívánok foglalkozni, mégpedig az az, hogy a munkának a megbecsüléséhez tartozik a tűzharcosok, hadirokkantak, hadiözvegyek és a vidékek érdemeinek elismerése is, kik a háborúban tanubizonyosságot adták hazaszeretettüknek és önfeláldozásuknak. A kormány programjának sarkétele az, hogy az ő érdekeiket mindenkor teljes mértékben honorálja s a tűzharcos és a hadirokkant törvényekben foglalt intézkedések és rendelkezések az utolsó

betűig a legszigorúbban betartásának. (Nagy éljenzés és taps.)

— Amikor itt a magyar tisztviselő és munkástársadalom ily szép számban megjelent tagjai előtt alkalmam van felszólalni és mint a város képviselő jelöltjének a választópolgárok szavazatát és bizalmát kérni, azt nem magamnak kérem; azonban a magam részére is minden tekintetben arra fogok törekedni, hogyha ennek a városnak a képviselője leszek, akkor úgy, mint a múltban is tettem. Debrecen

HUNGARIA filmszínház

MA ELOSZOR a legideálisabb szerelmespár:

JEANETTE MACDONALD és NELSON EDDY

első színészfilmje:

Szerelmesek

és HIRADO!

Előadások: délután 5, 7, 9 órakor.

Az APOLLOBAN

MA, szombaton is

CLARK GABLE és MYRNA LOY

izgalmas és mulatságos filmje:

a
BRAZILIAI KALAND

és hiradó! Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor.

A debreceni kertségek népe egy emberként áll nagy jóltevője Báró Vay László mellett,

aki impozáns győzelemre fogja vinni a Magyar Élet
Pártja zászlóját

A Homokkert, a Téglavető és környékének lakossága lelkesen ünnepelte
báró Vay Lászlót

Aldozóesüdtörtökön a Magyar Élet Pártjának gyűlésein báró Vay László többször is felszólalt és nagy érdeklődéssel kísért beszédek: mondott, melyekben is tanujelét adta annak, hogy a debreceni problémákat mindig szíven viselte és viseli. Ennek a szociális megértésnek intenzitását megérezte a polgár-

ság is és a kertségekben tartott gyűléseken olyan lelkes és őszinte ünneplésben részesítette báró Vay Lászlót, amely nagyszerű bizonyítéka a nép törhetetlen ragaszkodásának és hűségének.

A esüdtörtök délutáni gyűlésekről egyébként az alábbiakban számolunk be:

Báró Vay László program- beszéde a Homokkertben

A Magyar Élet Pártja ötödik városrésze Aldozóesüdtörtökön délután tartotta gyűlését a Homokkertben, ahol nagy számban gyűltek össze a környék lakosai, hogy meghallgassák báró Vay László programbeszédét. A gyűlésen megjelentek a Magyar Élet Pártjának képviselőjelöltjein kívül Lossonczy István főispán, Nagy József ny. rendőrfőtanácsos, Gyöngyössi Róbert MÁV főigazgató, Törös Károly ref. igazgatótanító, Abonyi Gyula állomásfőnök és még számos a városrészi szervezet vezetői és tagjai közül. Dr. Gyöngyössi Róbert nyitotta meg az ülést és lelkes szavakkal köszöntötte báró Vay Lászlót abból az alkalomból, hogy mint a város képviselőjelöltje felkereste a Homokkertet is, melynek közönsége főispáni működése alatt őt szívébe zárta.

Ezután báró Vay László emelkedett szólásra a gyűlés közönségének lelkes ünneplése között.

— Örömmel jöttem a Homokkertbe, — mondotta báró Vay László — mert tudom azt, hogy ennek a környéknek közönsége milyen öntudatosan támogatta annak idején ennek a pártnak keretei között kifejtett célkitűzéseinket. A mostani választások során is csak arra kérem a választópolgárokat, hogy ugyanazzal a kitartással és hűséggel álljanak a kibontott zászló alatt, mint a multban is tették.

Nemzeti összefogásra nemcsak akkor van szükség, mikor fejtverbe hív bennünket a kötelesség hazánk megmentéséért, hanem akkor is, mikor politikailag kell előkészíteni az eseményeket.

Lehet, hogy olyan idők következnek ránk, amikor fokozottan szükség lesz erre az összefogásra, hiszen nekünk túl kell nézni a trianoni határokat megmaradt részein is. Bizalmat kérek mint a multban és biztos vagyok abban, hogy a Homokkert lakossága nem fog letérni arról az útról, amelyen egy pár évvel ezelőtt együtt indultunk el.

A kitörő lelkesedéssel fogadott beszéd után Törös Károly igazgatótanító mondott köszönetet báró Vay Lászlónak azért a nagy eredményeket felmutató munkásságért, amelyet főispánsága alatt ez a környék is érzett, majd Gyöngyössi Róbert zaránczavai után a Magyar Élet Pártját és annak jelöltjeit éltetve ért véget a homokkerti választópolgárság impozáns és lelkes nagygyűlése.

A tisztviselő- és munkásnaggyűlés után báró Vay László és

kísérete a Pozsonyi-úton megtartott Magyar Élet Párti gyűlésen vett részt, ahol a megjelent többszázfőnyi környékbeli lakosság és a 3. kerület nevében Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár üdvözölte a Magyar Élet Pártjának a képviselőjelöltjeit.

A gyűlésen a Pozsonyi-út környékének kisemberei és a Téglavetőbéli lakosság vett részt és

lelkes szeretettel vette körül azt a báró Vay Lászlót, ki annak idején ennek a városrészek szegény lakosságát is kiemelte elcsesztéséből

és hozzájuttatta ahhoz a szociális támogatáshoz, amely megélhetésüket mégis elviselhetőbbé tette.

Rugonfalvi Kiss István üdvözlő beszéde

Rugonfalvi Kiss István üdvözlőbeszédében a következőket mondotta a többi között:

— Ez alkalommal csak azzal a régen hangoztatott váddal foglalkozom, hogy a kormány forradalmasítja a lelkeket. Semmiféle kormány ezt nem tehetné, ellenben eljött az ideje egy megújulásnak, amely olyan, mint a tavaszi fű növése, s azt nem lehet megakadályozni, mert ha fejsze fokával is vernék vissza a füvet, az akkor is újra sarjadna.

Forradalmat nem az csinál és a forradalmat nem az segíti elő, aki meghallgatja a magyar nép kívánságait, vágyait,

azokat a törekvéseket, amelyeket a magyar nép a hazáért hozott szolgálataival már régen kiérdemelt, hanem az a körülbelül ezer ember, akik a régi elefántesontoronyból még ma sem akarnak kilépni. Akik tudják, hogy mit védenek, de akiknek elég merészségük van azt mondani, hogy az állam én vagyok és mindent,

ami nekik nem kedvez, azt úgy tüntetik fel, mint az állam veszedelmét.

Amikor arról van szó, hogy minden magyar embert emberhez méltó állapothoz segítsünk, akkor rosszindulatúlag forradalmasítással vádolni a kormányt a legnagyobb fokú visszaélés a helyzettel.

A nép igazságos, fellépő vá-

gyait nemcsak honorálni, hanem elő is kell segíteni. És ez az, amit jobboldali magyar politikának nevezünk.

Én a legjobban kárhozzátom minden törekvés között azt, amely az országot ma is balfelé akarná vezetni, amely a baloldali eszméknek csinál propagandát. A mi képviselőjelöltünk, tudjuk, életének egy jelentős korszakát itt töltötte el közöttünk. Ismerjük, mindig határozott jobboldali ember volt s

Tudja már, mi a Kaláka?

a jobboldali eszméknek dalrajuttatásáért Debrecenben igen sok munkát áldozott és igen sok meghurcoltatást szenvedett.

Az ő jobboldaliságában, bölcsességében és hazafiságában kételkedni senkinek sem lehet. Mi a legnagyobb reménységgel nézhetünk hazánk jövője felé, ha ilyen kipróbált, haza- és emberszerető férfiak irányítják országunk sorsát. Epen azért az egész kerület és körzet nevében a legnagyobb szeretettel és bizalommal üdvözlöm Önagyméltóságát, jövőendő képviselőnként. (Zúgó éljenzés.)

A megjelentek lelkes ovációja közben állott fel ezután báró Vay László és a következő beszédet mondotta:

Báró Vay László: Eleget tettem a hívó szónak!

— En a képviselőház feloszlása előtt biharnagybajomi képviselő voltam és nem is gondoltam arra, hogy Debrecen képviselőjelöltje legyek. Mint a Magyar Élet Pártjának országos elnöke a miniszterelnök úrtól, pártunk vezéréltől azt a feladatot kaptam, hogy a képviselőház feloszlása után az országos választásokat levezessem és annak lefolyását irányítsam. Meg voltam akkor nyugodva abban a tekintetben, hogy a biharnagybajomi vá-

lasztókerülettel kapcsolatban ezt a feladatot el tudom látni. Azonban

később abban a megtiszteltetésben részesültem, hogy Debrecen város választópolgársága a debreceni képviselőjelöltséget felajánlotta nekem.

En ezt a felkérést parancsnak vettem és annak a nagy elfoglaltságomnak ellenére, amelyet számomra a most lefolyó választások lebonyolítása jelent,

VÁLTSZON

megbízható, elegáns, olcsó áruinkból

Rádió mosóvászón öltöny bőrpercs	„Oxford“ elegáns nyári poróz öltöny	„Windsor“ fresko tropikál. cégünk különlegesége
P 15 ⁻	P 28 ³⁰	P 37 ⁸⁰
„Kongó“ lenvászon vagy kovero öltöny, elegáns, tértés avatva	„Kairo“ nyári szövet, divat szín, elegáns szabás	„Tenis“ vászon nadrag
P 22 ⁶⁰	P 32 ¹⁰	P 6 ⁶⁵
		finom minőség avatva P 9 ⁹⁸
„Palm Beach“ különleges szép vászon öltöny avatva	„Sahara“ különleges szép poróz, sok divat színben	Ballon kabát, kiváló anyag, remek szabás
P 28 ³⁰	P 37 ⁸⁰	P 27 ⁴⁰

Ezen cikkek extra nagy mérethben is csekély felárral kaphatók. A hirdetett öltönyárak mellény nélkül értendők.

GRÜNFELD

uriszabóság, Kistemplom mellett.

eleget tettem a hívó szónak és hazajöttem Debrecenbe azzal a törekvéssel, hogy ennek a

városnak az érdekeit segísem egy jobb magyar jövő irányában előrevinni. (Lelkes éjenzés.)

Gyorsabb tempót a problémák megoldására

A kertségek lakossága előtt is rá kívánok mutatni azokra a célkitűzésekre, amelyeket én, a Magyar Élet zászlóval kezemben hirdetek és amit, remélem, sikerülni fog Debrecenben is impozáns győzelemre vívni.

A keresztyén, nemzeti, jobboldali politika van a Magyar Élet zászlójára írva.

Ez az a politika, amit Gömbös Gyula kezdett el és az utána következő kormányok az ő szellemében folytatnak. Ez a politika lépésről lépésre, fokozatosan haladva, tehát nem forradalmi úton igyekszik a reformokat megvalósítani. A képviselőház feloszlata viszont éppen azért volt szükséges, mert

A Téglavető lakossága egy emberként áll báró Vay László mellett

A megjelentek lelkesen megjelölték báró Vay Lászlót, majd megható közvetlenséggel egy egyszerű téglavetői munkásember, Vékony János lépett báró Vay László elé és közvetlen szavakban fejezte ki a Téglavetői lakosság érzelmeit iránta:

— Mi, akik már régebből érezzük a segítséget, — mondotta, — amikor még főispán volt, biztosítottuk Nagyméltóságodat, hogy a telep lakói, akik hálás szívvel gondolunk vissza kegyes jótételeire, — az elkövetkezendő választáson egy emberként állunk méltóságod mellett. Én a téglavetői munkástársaimat képviselem és itt tolmácsolom a telep lakosainak hű ragaszkodását és

kérem a jó Istent, hogy Nagyméltóságodat arra a helyre állítsa, ahol legelőbbet tehet szegény hazánk érdekében.

Nem felejtettük el fáradozásait és annak gyümölcseit, amit a kisemberek érdekében tenni szíves volt.

Molnár János a liberális politika bűneiről

Báró Vay László közvetlen szavakkal köszönte meg a téglavetői munkás spontán megnyilatkozását, majd Molnár János igazgatótanító, a Magyar Élet Pártjának egyik jelöltje mondott alapos felkészültségről tanuskodó és mindvégig lebilincselő, kiváló beszédet, amelyben

megdönhetetlen statisztikai adatokkal bizonyította be a letűnt liberális korszak bűneit,

amely főleg abban csúcsosodott ki, hogy ezekben az időkben csúszott ki a magyar föld a magyarság lábai alól. Idézte Várady Zsigmondnak a háború előtti magyar ország-

a jövőben ezeket a problémákat gyorsabb tempóban kell a megvalósulás felé vinni.

— Ez a választás meggyőződésem szerint nem egyes személyeknek és egyéni érdekeinek érvényesítésére irányuló párvialdal lesz, hanem

tanubizonyosság lesz amellyel, hogy a magyar nép egy emberként ott áll gróf Teleki Pál mellett

és olyan támasztékot és biztosítékot nyújt neki, hogy ő így a belpolitikai, mint a külpolitikai feladatok megoldásánál maga mögött tudhatja az ország egész társadalmát. Ebben az állásfoglalásban Debrecennek példaadóan kell eljárni.

Hű támogatója és kegyes jótévedője volt a Téglavető lakosainak, akiknek

szociális gondozása Nagyméltóságod hervadhatatlan érdeme.

Ennek a köszönhetik a szegény, nincstelen téglavetői lakosok házbirtartozásaik elengedését, azt, hogy közutakat furatott, villanyt, telefont vezetett be a telep lakosainak, utakat létesített, de ki is tudná felsorolni ezeket a hasznos újításokat. Mi csak azt érezzük, — hogy annak a férfinak a zászlóját vezessük diadalra, aki a mi anyagi, szellemi és erkölcsi életünkön olyan sokat segített. Mi tehát saját magunkon segítünk tulajdonképpen, amikor olyan képviselőt választunk magunknak, akiben a múltban sem csalatkoztunk. Nem feledkezem el kinyilatkoztatni a szegény téglavetői gyermekek háláját, akiket nagy szeretettel és áldozattal ruháztam fel nem egy alkalommal. Mi téglavetői munkásság ígérjük, — hogy a nagyméltóságod által kibontott zászlót diadalra segítjük.

gyűlés egyik tragikus alakjának egyik megrázó erejű beszédét arról, hogyan küzdött ez a férfiú a magyarság érdekeiért és hogyan ropant össze és lett öngyilkossá a liberális rendszer könyörtelen politikája miatt. Hangsúlyozta, hogy a liberális korszak és a mohó zsidó tőke semmit sem tett a kirívó társadalmi és gazdasági ellentétek letempítására és rámutatott arra, hogy most a Magyar Élet Pártjának fajvédő programja lesz hivatalos, hogy a múlt bűneit felszámolja és az új magyar élet útjára vigye a nemzetet.

A Kántor Ernő és Társacég

már új helyiségében,

Piac-u. 44. szám alatt

Marx-házban áll m. t. vevőinek rendelkezésére.

Pártvacsora a Wesselényi-utcában

A megjelentek meleg ünneplésben részesítették báró Vay Lászlót, aki ezután kíséretével a Wesselényi-utcai Tatár-vendéglőbe hajlatott, ahol este 9 órakor közel 200 főnyi hallgatóság gyűlt össze a 6. kerület választópolgársága köréből. Itt Csizsár Ferenc gazdálkodó, a 43. körzet elnöke mondott nagyhatású beszédet, utána Ferenczy Tibor dr. képviselőjelölt tájékoztatta a megjelenteket célkitűzéseiről és

programjáról, s azután dr. Ratkóczy János, a debreceni Kereskedő Társulat főtitkára a kereskedő társadalom problémáit tárta fel, rámutatván arra, hogy Ferenczy Tibor, akit vérségi kötelek fűznek Debrecen multszázadbéli kereskedő patricius családjaihoz, mindenképpen méltó arra, hogy a kereskedők problémáinak hivatott képviselője és szószólója legyen.

Az új parlament negyedannyi küzdelemmel négyszer annyit fog produkálni, mint a feloszlott Ház

Báró Vay László emelkedett ezután szólásra, és általános figyelemmel kísérve hirdette, hogy a Magyar Élet Pártja a keresztyén, jobboldali, nemzeti, szociális munka irányvonalában akarja az ország jövőjét formálni.

— A most összeülő új képviselőház — mondotta — lesz hivatva arra, hogy gyorsabb tempóban folytassa azt a reformpolitikát, amit Gömbös Gyula óta a magyar kormányok követnek. Meg vagyok győződve arról, hogy az

új parlament negyedannyi küzdelemmel négyszer annyit fog produkálni, mint amenny-

nyire a mostani képviselőház volt képes.

— Meg vagyok győződve arról, hogy ez a választás elsősorban itt, Debrecenben tanubizonyágtétel lesz a keresztyén, jobboldali gondolat mellett és ennek a városnak a polgársága imponáló diadalra fogja vinni a Magyar Élet zászlóját. Ezt kérem én, de nem a magam számára, hanem a magyar jövő és az új magyar élet biztosítására!

A megjelentek hosszasan ünneplték báró Vay Lászlót, aki ezután kíséretével háromnegyed tíz órakor a pályaudvarra hajlatott és visszautazott Budapestre.

CSOKONAI ásványvizet

igyunk a választéskor

Szállítja Szliuka szikvizgyár

Telefon: 21-11

Hősök emlékünnepe Debrecenben

A „Hősök emlékünnepe” Debrecenben május hó 21-én, vasárnap lesz megtartva. Az ünnepély rendje a következő:

A Magass György-téren lévő emléktáblák megkoszorúzása 8 óra 30 perckor kezdődik.

A Hősök temetőjében tartandó ünnepély akkor veszi kezdetét, ha majd a Stadionból kiinduló stafétafutók a temetőbe beérkeznek. Ennek előrelátható időpontja: 10 óra 30 perc.

A Hősök temetőjében az ünnepi beszédet vitéz Bessenyei Lajos dr. ny. tankerületi főigazgató, a debreceni Frontharcos Főcsoport elnöke tartja.

A nagyerdei Stadionban az ünnepély kezdete 10 órakor kezdődik. A Stadionban tartandó ünnepély programja a következő:

a) A VI. hadtestparancsnok úr megismerléli a katonai díszszázadot és a polgári alakulatok díszosztágit.

b) A debreceni dalárdák összkara elénekli a Nemzeti Hísekegyet.

c) Ünnepi beszéd. Tartja: Török Tibor ref. tanítóképzési igazgató.

d) Szavaltat. Fehértói Zoltán tanítójelölt fogja szaválni vitéz Somogyvári Gyula: „A boldog szunnyadókhöz” e. költeményét.

e) Kegyeleti stafétafutás.

f) A debreceni dalárdák összkara elénekli a Szózatot.

g) Díszelvonulás.

A rendezőbizottság közlései:

1. A katonai díszszázad és a polgári alakulatok díszosztágit a Stadion déli főkapuján vonulnak be a felállítási helyükre.

2. A levették részére a tribünnel szemben lévő „jobboldali” ülőhelyek lettek fenntartva. Bevonulás a 9. számú kapun.

3. A fiú tanulóifjúság részére a

tribünnel szemben lévő „közép” és „baloldali” ülőhelyek lettek fenntartva. Bevonulás a 8. számú kapun.

4. A nagyközönség részére fenntartott és a leány tanulóifjúság részére fenntartott helyekre a bejárat a 2. számú főbejárati kapun lesz.

5. A tisztikar részére fenntartott helyre a bejárat a 2. számú főbejárati kapun lesz.

6. A nőegyletek részére fenntartott helyre a bejárat az 1. számú főbejárati kapun lesz.

7. A Nemzeti Munkaközpont 150 tagú küldöttsége részére fenntartott helyre a bejárat a 14. számú kapun lesz. (Közvetlen a főbejárat 1. számú kapu mellett.)

8. A páholyelosztás azon testületek, stb. részére, amelyek bejelentették részvételüket, a következők:

1. számú: Erdőigazgatóság. 2. számú: Postaigazgatóság. 3. számú: Pénzügyigazgatóság. 4. számú: M. A. V. Üzletvezetőség. 5. számú: Az ünnepélyen résztvevő tanítóegyletek vezetői. 6. számú: Tankerületi főigazgatóság. 7. számú: Gazdasági Akadémia. 8. számú: Bírószék képviselői. 9. számú: Rendőrség. 10. számú: Vitézi Rend. 11. számú: Frontharcos Főcsoport és Honsz. 12. számú: Ker. Nemzeti Liga. 13. számú: Casinó és Kékek Clubja. 14. számú: Magyar Mérnök- és Építész-Egylet. 15. számú: Ipartestület. 16. számú: Cserkészkerület és Turul Szövetség. A) és B) páholyok: Sajtó képviselői.

9. A bejelentett küldöttségek ama tagjai részére, akik a páholyokban nem férnek el, a páholyok előtti ülőhelyek lesznek fenntartva.

10. Az egyetem képviselője, az ünnepi szónok és a szavaltó részére a városi páholyban van hely biztosítva.

Széljegyzetek Vásáry István programbeszédéhez

Áldozócsüförtökön délelőtt tartotta meg Vásáry István programbeszédét az Arany Bika dísztermében.

Azaz... Vásáry István saját bevallása szerint ez a beszéd nem is volt programbeszéd.

Hát akkor mi volt a közel kétórás beszédben?

Volt abban sok minden, de legfőbb részét, sőt túlnyomórészt valószínűleg önigazolásszámba menő felidézése a múltnak s ebben a múltban végzett politikai munkának.

Elvitathatatlanul ügyes szónoki készséggel felépített beszédben Vásáry István valami jövőbe látó tulajdonságot vindikált magának beszéde során, amikor megállapította, hogy mindazokat, az eredményeket, amiket a kormány megvalósított, vagy legalább is azok nagy részét ő már évekel ezelőtt előrelátta, ezeket megjósolta, sőt ezek érdekében előterjesztéseket is tett. Természetesen különleges tragikum sorsának, hogy őt elutasították, míg most — szerinte — őt igazolták az általa elgondolt tervek megvalósításában.

Vajjon ebben a kijelentésben nincs-e túlzás?

De ha már a túlzásról tartunk, még nagyobb a valószínűsége ennek, ha Vásáry István azt a kijelentését szemléljük, amelyet a Magyar Élet Pártjának egyik falragaszával kapcsolatban állapított meg. Vásáry István kifogásolta, hogy a Magyar Élet Pártja ki merje írni, hogy ő a Komárom—Kassa—Uzsok útján halad tovább. Különös érdekessége azonban ennek a kifogásnak az, hogy az ellenzéki jelölt úr tagadja a jogosultságát ennek a megállapításnak. Tagadja azon a címen, hogy a kormánynak a Felvidék visszacsatolásában semmi szerepe nem volt és azt egyedül a hadseregnek köszönheti csak a magyar nemzet.

Ha ez nem túlzás, akkor ezen a világon még sosem fordult elő túlzás.

Mert a szónokot jogosan meg lehetne kérdezni, hogy vajjon a liberális korszak általa nagyon dícsőített és mentegített vezetői mit tettek ezért a magyar hadseregért? A másik kérdés, hogy vajjon ezt a hadsereget, amelyre méltán mindnyájan büszkék vagyunk és az egész nemzetnek dédelgetett kedvence, ki tette erős, átütő erejű és nemzetközi viszonylatban komoly tényezőként jelentő hadsereggé? Azután volna még egy másik kérdés is: mit gondol a jelölt úr, hogy ez a visszacsatolás olyan máról-holnapra történt sponán elhatározása volt a hadseregnek? Vajjon semmi szüksége nem volt egy külpolitikai előkészületnek?

Nem hisszük el, hogy mindezeket ne tudná és ne vallaná igaznak.

Hát akkor miért volt szükség erre a hangzatos kijelentésre?

Minden valószínűség szerint csak azért, hogy egy ügyes szónoki fogással hatást tudjon kelteni azokban, akik hallgatják.

Ezért a célért pedig igazán kár az igazságot és az elfogulatlanságot feláldozni.

Ugyanez a megállapítás áll arra a másik kijelentésre, amit a szegedi gondolatot kapcsolatban tett a szónok.

Meg kérdezi, hogy vajjon mi is az a szegedi gondolat, mert — amint ő megállapította — ennek tartalmát még senki sem részletezte.

A szegedi gondolatot ma magyarázni és részletezni felesleges. Felesleges, mert a történelem már megmagyarázta és részletezte. Lényege — szomorú, hogy ebben még

kioktatásra szorult valaki — hogy a nemzetietlen forradalom pusztításából életre keltette a nemzetet azzal a gondolattal, amely a nemzeti, a keresztény és a jobboldali konstruktív politika munkálója volt. Ez a szegedi gondolat igen egyszerű, egyáltalában nem komplikált, mert az a három szó megmondja a tartalmát, amit a nemzeti, a jobboldali és a keresztény jelent.

Ezt sem hisszük, hogy komolyan mondta volna.

Különbösen ami a beszéd többi részét illeti, számban kifejezve a tartalmát, következőképpen lehetne egy statisztikát felfektetni: 95 százaléka

sikertelen és támadó szándékú önigazolás, 5 százalék a gyér helyeslés.

Mert helyeslés az akadt. Hol itt, hol ott. Ritkán egyöntetűen. Ertelmezhető ez a megállapítás, ha a megjelent hallgatóságot szemlélte az ember. Sokan voltak, de az összetételük feltűnő volt. Javarársze, sőt túlnyomó többsége abból a társadalmi rétegből tevődött össze, amelynek választói jogosultsága nagyon kétséges és akiknek javarársze a százalékos társadalmi rétegbe tartozik. Ne kergetjünk: zsidók voltak. Sokan.

Volt egy kis incidens is a beszéd folyamán. Úgy vége felé, amikor

már mind nagyobb számban szállingóztak el a hallgatók.

Az erkélyről apró kis röpcédulákat dobáltak le a közönség közé.

Ismeretlen tettesek. Ezeket a röpcédulákat kis versikéket terjesztettek. A versikék tartalma tagadhatatlanul humoros volt és félreérthetetlen célzásokat tartalmazott. A hallgatóság egy részében felháborodást keltett, azokban tudniillik, akik érintve érezték magukat. De a hallgatóság nagyobbik részében határozottan élénk derűtlenséget.

Igy történt a nagy beszéd az Úr 1939-i választási esztendejében.

Jogerősen megnyerte munkabér perét az István gőzmalmi munkásság

Az István gőzmalmi munkásság, mint ismeretes, a minimális munkabérekéről szóló rendelet kijátszása miatt több mint egy év óta próbálta jogait érvényesíteni a malom vezetőségével szemben. A kihágási eljárás több mint egy esztendőig húzódott ebben az ügyben, s mikor a malom munkássága a Magyar Élet Mozgalomba tömörült, egységes fellépésükkel sikerült kivívni azt, hogy ügyüket a leggyorsabb

tempóban tárgyalás alá vették az illetékes bírói fórumok. A két első fórum ítélet elmarasztalta a malom vezetőségét súlyos pénzbírtetésben megítélte a munkásoknak a rendeletben biztosított minimális munkabéreket.

Rosenthal Andor, mint a malom üzemvezetője megfellebbezte az Iparügyi minisztériumban megszervezett Iparügyi kihágási tanácshoz a marasztaló ítéletet s a legfelsőbb

kihágási fórum az elmúlt napokban tartott tanácskozásán helybenhagyta az ítéletet, egyúttal döntött az ítélet arról is, hogy nemcsak a tárgyaláson kihallgatottak, hanem az ugyanolyan elbánás alá tartozó munkások is, összesen harminkefőt, az eddigi 35 filléres órabérről helyett 43 filléres órabérhez jussanak. Az ítélet részleteire még vizs-

„A magyar ifjúságnak meg kell tanulni vezényszóra mozogni”

— mondotta dr. Batori József igazgató a piarista gimnázium tornavizsgáján

A debreceni piarista gimnázium csüförtökön délután rendezte nagyszabású tornavizsgáját a nagyerdő Stadionban. Mintegy másfélezer főnyi közönség jelent meg a nagyszabású tornabemutatón, melynek sorában ott láttuk Lossonczy Istvánnét, dr. Kölesy Sándornét, Gáspár Gyula tankerületi főigazgatóhelyettesét, dr. Halász Miklós gazdasági akadémiai igazgatót, Mellau Mártont, a Svelts-intézet igazgatóját, dr. Kun Sándor ref. gimnáziumi igazgatót, dr. Beóthy György kanonokot, ott voltak dr. Batori József igazgatóval az élén az intézet tanárai és még sokan mások.

Pontosan négy órakor kezdődött az intézet tanulójának felvonulása a

Stadion hatalmas gyep pályájára, a leventezenekar tüzes indulójára. Az ünnepély a Nemzeti Hírszékkel kezdődött, majd az intézet tanulói mutattak be mutatós, pompásan begyakorolt szabadgyakorlatokat. Ezután a felső- és alsóosztályos növendékek az intézeti bajnokság száz méteres síkfutásának döntő futamát futották le, majd korlátgyakorlatok következtek. Az iskola legjobb tornászai vonultak fel, élükön Tóth Lajos többszörös magyar tornász-bajnokkal, az intézet volt növendékével. Nagyszerű sporttelményt nyújtott kitűnő produkciójuk és a közönség lelkes tapsal jutalmazta nehéz, precízen végrehajtott gyakorlatokat. Az I. és II. osztályok

„Kaláka”

hölgyek öröme

10x50 méteres stafétáját a II/b. osztály nyerte meg. Igen érdekes és szép volt a talajtornabemutató. A felső osztályos 200 méteres síkfutás döntő futamán Ferenctalvy Kálmán VII.a. osztályú tanuló nyerte el az intézeti bajnokságot. Sok tapsot aratott az iskolajáték, melyet az iskola egyes osztályai mutattak be. Kitűnően sikerült a tornászok nyújtógyakorlata. Ebben a számban ismét szerepelt Tóth Lajos tornász-bajnok. Ismét fúlas következett: a III. és IV. osztályok 10x100 méteres stafétájában a IV/b. osztály lett a győztes. Az intézet 400 méteres síkfutását szintén Ferenctalvy Kálmán nyerte meg. Az asztalgrás után a tornavizsga legmutatóssabb száma következett: a kereskedelmisták mutattak be súlygimnasztikát remek összetanulással, hibátlanul. A felső osztályok 10x100 méteres stafétája után az A) és B) osztályok válogatott futballcsapata mutatott be 2x10 perces mintamérkőzést. A tornyosuló felhők ellenére is stílusos, szép játékokat produkáltak a diákok. Ezután ismét felvonultak a diákok a tribün elé, majd dr. Batori József igazgató mondott zárószavakat.

— Amikor itt szemben álltok velem — mondotta — azt kell mondanom, hogy köszöntöm a májusi, a tavaszi, mely ha felhők is jönnek, ha vihar dúl, nyarat ígér. Köszöntöm a magyar ifjúságot, mert magyar nyarat ígér.

— Mikor ez a tornavizsga folyt, behozta a szél az erdők illatát, és ha nagyon csendben voltunk, halottuk kívülről a gyermekek zaját, akik szabadon rúgták a labdát, szabadon mászták a fákat és nem kötötte őket a vezényszó. Tudom, hogy talán fáj a szívetek, hogy nektek

MEGNYILIK
JUNIUS 1ÉN
BURC JÓZSEF
FOTORIPORTER
FOTO
MŰSZAKI LABORATORIUM
HANGYA PALOTA

most itt vezényszóra kell mozogni. De készülődni kell, fiúk.

— A határokon kívül menetelések zaja hallatszik. Mindenütt készülődnek. Ne gondoljátok, hogy a nap mindig sütni fog. Zivatarok, viharok jönnek és jaj annak a népnek, amelyet ez készületlenül talál. A zivatarok el fogják söpörni a fel nem készült nemzeteket.

— A magyar ifjúságnak meg kell tanulnia egy híron pendülni, vezényszóra mozogni, hogy ha fel-
nő, egységesen tudja kifejezni a nemzet akaratát. Készülődni kell, hogy vezényszóra mozogva, egy-
akaratlanul meg tudjátok állni a he-

lyeteket minden viharban.

Ezután a megjelenteket üdvözölte dr. Batori József igazgató, majd Schmiedt Gyula tornatanár kiosztotta a legjobb tornászok díjait. Tóth Lajosnak tiszteletdíjjal kedveskedett az intézet. Az iskola legjobb tornásza Klenes János, a legjobb úszó Puskás Pál, a legjobb atléta Ferencfalvy Kálmán, a legjobb vívó Somlay Gábor. Az alsó osztályosok legjobb tornásza Réthy Sándor. A bajnokok emlékéremet kaptak. A többi díjak kiosztását a kedvezőtlenül vált időre való tekintettel elhalasztották.

Negyven sokgyermekes anyát jutalmazott meg és ünnepelt pénteken az árvaszék gyermekvédelmi osztálya

„A család isteni teremtés, de a világ megrontotta” — mondotta dr. Makkai Sándor professzor

Pénteken délután megható ünnepség zajlott le a városháza dísztermében előkező és nagyszámú közönség jelenlétében. Az árvaszék gyermekvédelmi osztálya tartotta ötödik nyilvános pártfogói ülését, amelyen negyven debreceni anyát részesítettek jelképes jutalomban. Az ünnepségen megjelentek Lossonezy Istvánné, a főispán neje, dr. Kölesey Sándor polgármester neje, dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök és neje, dr. Makkai Sándor professzor és neje, Sass Béláné, a Jótékony Nőegylet elnöknője, dr. Eröss Sándor, a Népjóléti Hivatal igazgatója és még igen sokan mások, akik meleg szeretettel vettek körül azt a negyven anyát, kiket ez alkalommal fejenként ötvenpengő értékű jutalomban részesítettek.

Dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök nyitotta meg az értekezletet, üdvözölte a megjelenteket és külön az ünnepelt anyákat. Megnyitó szavaiban hangoztatta, hogy

a gyermekvédelem ma már nem csupán emberi, hanem elsősorban nemzeti kötelesség.

Ezután dr. Cs. Nagy Béla árvaszéki elnök, a gyermekvédelmi osztály munkájáról olvasta fel értékes jelentését, amelyből kitűnik, hogy a debreceni árvaszék gyermekvédelmi osztálya a múltban és a jelenben is milyen eredményes munkát fejt ki.

Dr. Makkai Sándor egyetemi professzor tartott ezután az anyas- és gyermekvédelem jelentőségét kidomborító előadást.

— Hogy a család mit jelent a nemzet életében, azt akkor látjuk igazán, — mondotta — ha azoknak a gyermekeknek az életét figyeljük, akik nem részesülnek a családi élet melegségében, hanem elromlik bennük az isteni képe és az utca martalékai válnak leszek.

A család isteni teremtés.

Nem a férj kapcsolata csupán, nem is a gazdasági érdek tartja össze, a család hasonlat, amely által Isten fogalmát ad nekünk, hogyan gondolná el az egész világ egyvüvé tartozandóságát. Isten azt akarja, — hogy az egész emberiség egy nagy családban egyesüljön, a világ azonban fegyvert kovácsot embertársai ellen. Ennek pedig legfőbb oka, hogy

az Isten által adott kis mintát a családot megrontották

és nem ad a család a lélek értékéről, a szeretet hatalmáról nagy többségben bizonyosságot.

— Nekünk, a magyar nemzetnek főleg az a sorsdöntő kérdés, vissza tudjuk-e a magyar családi életet az Isten által elgondolt formába állítani, amely igazi nemzet-fenntartást jelent. A családi élet újjászervezése elsősorban a nőkön fordul meg — mondotta a professzor.

A magyar nemzetnek hősi és önfeláldozó magyarok és katonák kellenek.

— Most azokat az anyákat ünnepeljük, akik a magyar nemzetnek a legnagyobb ajándékot adták, sok gyermeket hoztak a világra.

Ezek az anyák igazán megérdemlik, hogy tisztelettel és szeretettel vegye körül őket a nemzet.

Ezt tesszük mi is amikor jelképesen megajándékozunk őket. Az anyáknak azonban van még egy nagy feladatuk, az hogy a gyermekeket fel is neveljék a nemzet és hitünk javára, hogy legyenek igazi keresztényen magyar emberek. Nagy feladatok várnak még a társadalomra is, de előjön az idő, amikor a magyar nemzet hatalmának teljes súlyával oda hat, hogy azt támogatja, akinek sok gyermeke van.

Majd beszédének végén hangoztatta, hogy minden gyermek drága értéke a nemzetnek, ezért mindegyiket egyforma szeretettel és odaadással kell felkarolni, mert nem tudni kiben milyen tehetségek lappanganak és bontakoznak ki.

A nagyértékű előadás után Böszörményi Margit, Wordsworth: „Heten vagyunk” című költeményét adta elő kifinomult előadói készséggel és mély átérzéssel. — Majd Nagy Károly 12 éves kisfiú a megjutalmazott családok nevében virágcsokrot nyújtott át Lossonezy Istvánné főispánnak, aki boldogan fogadta a szeretetnek ezt a figyelmes megnyilatkozását.

Ezután dr. Tatay Zoltán elnök felolvasta a negyven megjutalmazott anya névsorát. Az egyszerű nemestelki asszonyok könnyes boldogsággal vették át Lossonezy Istvánné kezéből a lezárt borítékot, amelyben egy ötven pengős élelmiszer vásárlásra jogosító nyugta volt.

A megajándékozott anyák nevében Nagy Antalné 12 gyermekes anyja mondott őszinte szívből jövő köszönetet.

A megjutalmazott anyák a következők voltak: **12 gyermekes** Nagy Antalné, **11 gyermekes** özv. Csire Mihályné, Gál Lajosné, Valach Lajosné, **10 gyermekesek**: Babucsák

GEPTŐL A KEPIG
MINDENT MEGKAP
UNGAR OPTIKAI és FOTO SZAKÜZLETÉBEN
TAKARÉKOSÁGI TAG **SZÉCHENYI U. 1.**

Lászlóné, Miskolczi Ferencné, Papp Albertné, Papp Istvánné, **9 gyermekesek**: özv. Asztalos Károlyné, Balogh Imréné, Dusa Józsefné, Ilyés Sándorné, Kóti Sándorné, Lőrincz Józsefné, özv. Miszti Istvánné, Nagy Györgyné, Sass Sándorné, (akinek éppen pénteken született meg 10 gyermeke) Vitányi Sándorné, **8 gyermekes anyák**: Azari Imréné, Balogh Lajosné, Bálint Ist-

vánné, Bozók Gyuláné, Danikó Gabrielné, Deák Mihályné, özv. Erdős Andorné, Lévai Péterné, özv. Mányi Károlyné, Kecán Jánosné, Kovács Andorné, Lévai Péterné, özv. Mányi Imréné, Nagy Ferencné, Nemes Istvánné, Puskás Istvánné, Szabó Lászlóné, Szilágyi Mihályné, Tiba Andrásné, Szálkai Jánosné, Szihorci Imréné és Gál Istvánné.

Agyonlőtte magát egy berettyóújfalui csendőrhadnagy

Áldozóesüdtörtökön délután megdöbbentő öngyilkosság történt a berettyóújfalui csendőrlaktanyában, ahol *Sebestyén* Antal 52 éves csendőrhadnagy is szolgálatot teljesített. Még eddig ki nem derített okok miatt a szolgálatát mindenkor kötelességtudóan ellátó Sebestyén a

kora délutáni órákban maga ellen fordította a karabélyát és agyonlőtte magát. Mire az orvos megérkezett, a szerencsétlen ember már halott volt. A tragikus öngyilkosság széles körökben keltett nagy megdöbbenést és váltott ki őszinte részvétet.

A Magyar Élet Párt körzeti pártirodának névsora

A Magyar Élet Pártja minden körzetben és városrészben felállította a maga pártirodáját, ahol a választópolgárság minden kérdésre felvilágosítást nyerhet. Az alábbiakban közöljük az egyes körzetekben lévő pártirodákat:

I. körzet: Rákóczi-utca 14. II. körzet: Rákóczi-utca 14. III. körzet: Árpád-tér 31 a. IV. körzet: Jánossy-utca 97. V. körzet: Nyilastelepi Nép kör, Márton Kálmán-utca 38. VI. körzet: Nyilastelepi Nép kör, VII. körzet: Péterfia-utca 19. VIII. körzet: ugyanott, IX. körzet: Károly Ferenc József-út 6. X. körzet: ugyanott, XI. körzet: ugyanott, XII. körzet: ugyanott, XIII. körzet: Böszörményi-út 81 a. XXI. körzet: Hatvan-utca 47. XXII. körzet: Borz-utca 13. XXIII. körzet:

ugyanott, XXIV. körzet: Mester-utca 46. XXV. körzet: Széchenyi-u. 52. XXVI. körzet: Nagyszalonta-u. 17. XXVII. körzet: Ferenc József-út 63. XXVIII. körzet: u. o. XXIX. körzet: Késes-utca 18. XXX. körzet: Széchenyi-u. 52. XXXI. körzet: Késes-utca 18. XXXII. körzet: Boldogkert, Bégány-u. 10. XXXIII. körzet: Timár-utca 31. XXXIV. körzet: ugyanott, XXXV. körzet: ugyanott, XXXVI. körzet: Szabó Kálmán-utca 20. XXXVII. körzet: ugyanott, XXXVIII. körzet: Diószeghy-u. 26. XXXIX. körzet: Gróf Leiningen-u. 17. XL. körzet: Czegléd-utca 20. XLI. körzet: ugyanott, XLII. körzet: Lorántffy-utca 25. XLIII. körzet: Csapó-u. 100. XLIV. körzet: Hétfűzőr-utca 41. május 20.-ától MAV csecsemővédő-otthon.

„A földindulás” Kodolányi János országos sikerű színművének bemutatója Debrecenben

Mélysegesen értékes nemzeti missziót teljesít a budapesti Belvárosi Színház, amikor lehetővé teszi, hogy a magyar nemzet sorsszerűségének ezt a megrendítő drámáját a vidéki nagyvárosokban is színre hozza. Még pedig azzal a kiváló fővárosi művészeikkel, amely most már a 150-ik előadás felé diadalmasan türelmet, játékaival minden este lelke mélyéig megrázza a közönséget, amely estéről-estére zsúfolásig szorong a Belvárosi Színház nézőterén.

Május 24—25—26-án kerül színre a debreceni Csokonai Színházban Kodolányi János „Földindulás” című műve.

A probléma, amelyről a Földindulás szól, emberi probléma, ahol elmosódnak a különbségek város és falu között. Emberi dráma, annak ellenére, hogy a népet viszi a színpadra, mert a probléma nemcsak a falu, hanem az egész ország ügye. Megindul a föld, sőt szétnyílik s háborzongató moraj közepette izzó lava csap ki, Dermeszt és süit egyszerűre. A levegő annyira feltöltődött villamossággal, hogy egymást érik a villámsapások és közben — minék is tagzódnak — hall a könny

üncsesak a kisgyermekek mulassáért, hanem a pusztuló magyarság sorsa felett is.

Mi annak a rendkívüli sikernek a titka, amely első pillanattól kísértője Kodolányi János lelkeket felrázó színjátékának? ... Semmi más, mint az, hogy hivatott író szól hozzánk, aki az Ormánság szülőlté, aki írószívének minden sajtásával tárja elénk a magyar föld legkegyetlenebb tragédiáját.

A debreceni Csokonai Színházban rendezendő Földindulás előadása nemcsak a fővárosban, de a vidéken is erős visszhangra talált. Nemcsak egyszerű színházi esemény ez, hanem kimagasló értékű társadalmi találkozója lesz mindazoknak, akik aggodva nézik magyarságunk súlyos problémáit.

Már első híradásunkra hatalmas érdeklődés nyilvánult meg a közönség részéről s ez arra következtet, hogy a Földindulás előadásán zsúfolt ház fog gyönyörködni a Belvárosi Színház művészgárdájának — Hosszu Zoltán dr. által rendezett — lenyugzóhatású játékában.

Jegyek a Méliuszban kaphatók.



HIREK

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac-u. 26. városi bérpalota. Telefon: 29-56. — „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi-tér. Telefon: 29-81. — „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester-u. 43. Telefon: 10-15. — „Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapóker, Jánosi-u. 44.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:

Hazánkban a felmelegedés, különösen nappal még fokozódott. Debrecenben 31 fokot észlelték. Budapestben 27 fok volt. A délutáni órákban újra sokfelé volt záporosó, zivatar. Különösen heves zivatar volt Szombathelyen, ahol a 20 mm-t is elérte.

PROGNÓZIS: Nyugati, északnyugati forduló szél, változó felhőzet, több helyen újra záporosó, zivatar. A hőmérséklet csökken.

— **Visszaérkezett Debrecen város küldöttsége a Felvidékről.** Megítéltük már, hogy dr. Kölcsey Sándor polgármester vezetése mellett küldöttség utazott a Felvidékre, hogy ott személyes tapasztalatok révén testvérközösséget keressen Debrecen város számára. A küldöttség meglátogatta Fenyvesvölgy, Ligetes, Hajásd, Uzso, Volóc, Ökörmező, Szinevér, Szolva községeket és Beszkid környékét. A döntést a városi közgyűlés csak ezután hozza majd meg, ha majd a városok szövetségével ebben az ügyben lefolytatják a szükséges megbeszéléseket.

— **Az Olasz Kulturintézet igazgatósága felhívja a figyelmét,** hogy dr. Wallisch Oszkár tanár úr folyó hó 22.-én, azaz hétfőn délután 6 órakor a Déri Múzeum dísztermében vetített képes előadást fog tartani „Magyarország az olasz művészetben” címmel. Erre az olasz-magyar barátságot manifeszáló előadásra a belépés díjtalan és az Intézet mindenkit szeretettel lát.

— **Százharmincegy szellemi szükségmunkás alkalmaztatását a költségvetés szűkös helyzetéből megakadályozták.** 131 inszpekciós szellemi szükségmunkás alkalmaztatását szeptember 30-ig meghosszabbították. Amint ismeretes, az alkalmaztatás április végével lejár, akkor május végéig meghosszabbították, most az újabb döntés szerint szeptember 30-ig ismét meghosszabbították.

— **A Dóczy ref. leánygimnázium** május 20.-án, szombaton tartja délután 4 órai kezdettel az új intézet udvarán évvégi tornaünnepét. A műsoron a legváltozatosabb sorrendben szerepelnek: zenés gyakorlatok, játékok, táncok, akrobaticus talajtorna, melyek a legkényesebb közönség ízlését is kielégítik.

— **Rendőrségi hírek.** Kinchker Árpádné műszaki tanácsos neje feljelentést tett a rendőrségen, hogy csütörtökön délután a városi zeneiskola gyermek előadásán valaki ellopja 400 pengő értékű karóráját. — Dr. Haverl Márton Péterfia-utca 16. szám alatt lakó ügyvéd címtábláját az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek leszerelték és ellopták.

Halálos autószerencsétlenség a bécsi országúton

Egy amerikai magyar és édesanyja azonnal meghaltak — Autóbusz és személyautó összeütközése

Győr, május 19. A Budapest—bécsi országúton Horvátjárdalu közelében egy magángépkocsi és a Budapest-bécsi autóbusz összeütközött. Az autóbusz a magánautót oly erővel lökte el magától, hogy az felrepült a levegőbe és megfordulva saját tengelye körül, az útmenti árokba zuhant. Az autóbuszt sikerült megállítani csak az ablakai törtek be. A magánautóban helyetfoglaló Kovács Mihály amerikai

állampolgár és édesanyja az összeütközés következtében meghalt. A csendőri nyomozás megállapította, hogy Kovács Mihály Magyarországból kivándorolt, amerikai gyárosnak a fia, aki édesanyjával együtt a Magyarországon lakó rokonok látogatására jött Amerikából. A szerencsétlenséget az okozta, hogy a magángépkocsi szabálytalanul az országút jobb oldalán haladt

Két halál a csatornában és a vizes árokban

Csütörtökön két szerencsétlenség is történt a debreceni kir. ügyészség területén. Püspökladány határában az úgynevezett Makodi-csatornában fürdött a 7 éves Szécsi László kisfiú, aki fürdés közben görcsöt kapott és belefűlt a mély vízbe. Mire ráakadta, már halott volt.

Ugyancsak csütörtökön történt a másik szerencsétlenség is, Bihar-

tordán Somi Sándor szintén 7 éves kisfiú játék közben beleesett a másfél méter mély vizesárókba. A közelben nem tartózkodott senki s a gyermek belefűlt a vízbe. A két szerencsétlenségről értesítették a debreceni királyi ügyészséget, mely megadta a temetési engedélyt, mint-hogy a nyomozás adatai szerint a tragikus esetekért senkit sem terhel felelősség.

— **Felhívás a dalosokhoz.** A Hősök ünnepe május 21.-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Stadionban lesz megtartva. Az ünnepségen az összes helybeli dalosok résztvesznek és összkarban a Hírszekegyet és Himnuszot fogják énekelni. Azért felkérjük az összes dalosokat, hogy a múltévi rendezés hasonlóan vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Stadion tribünjének az északi oldalán a kijelölt helyeket elfoglalni s az összkari énekben a magasztos ünnepség komolyságához mértén résztvevni szíveskedjenek. — A kerületi dalosbizottság elnöksége.

— **Az Árpád-téri egyházzrész** hírei. Május 17.-én befejeződtek a hamarosan népszerűsége emelkedett Árpád-téri Szerdaesték. Szeptember 28-tól május 17-ig 27 ilyen vallásos népművelési este volt s ezek mellett több bünbánati és vetített képes előadás. Hegyaljai Kiss Géza vezetőlelképásztor összefoglaló képet adott a vándormadarak költözésekor kezdett és a gyöngyvirágok nyílásakor végzett előadói sorozat lelki áldásairól. Ujváry József egyházzrési tanácsos, presbíter, ny. egyházi tisztviselő, az egyházzrész nevében köszönetét fejezte ki a lelképásztornak, aki ezt a kiválóan jóhatású gyülekezetépítő munkát úgy szívesen egymaga látta el. Méltó az elismerésre Giday Hajnalka okleveles tanítónő, aki a kántori szolgálatot mindvégig örömmel teljesítette és a Rakovszky-utcai népiskola tanítástudója, mely készséggel gondoskodott az esték kísérő műsoráról szavallatokkal, énekekkel, párosjelentekkel. Köszönet illet mindenkit, aki közreműködött az összhangzatos munkában. Május 18-án délután a gyülekezeti teremben az Árpád-téri Nőegylet látta szívesen bőséges uzsonnán a most konfirmált növendékeket. A vezető lelkész Bibliát olvasott, beszédet mondott, Nagy Kálmán képezdész szavall, Nagy Lajos igazgató egyházas lelkületre buzdította az ifjúságot, akik közül egy fiú és Harsányi Imre presbíter fejezte ki köszönetét a Nőegyletnek és a buzgó adakozóknak az uzsonnáért. A legközelebbi, évadzáró uzsonna valószínűleg június 11-én lesz, a harang-alap javára. Jegyek 50 fillérért kaphatók Giday Endréné ügyvezető elnöknel.

— **Az idősült bronchitis, az asthma és az emphysema kezelésében** reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz a tüpésatorna tartalmát csakhamar feloldja és kíméletesen levelezi s az emésztőszervek további működését hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

— **Ifjúsági előadás a Nyilastelepen.** A nyilastelepi református ifjúsági egyesület ma, szombaton este műsoros estét rendez. Az estét Orosz János segédlelkész nyitja meg, mint az egyesület vezető lelkésze, majd a „Jövő magyar ifjúsága” címmel előadást tart Vízelyi György a Maróthy György bajtársi egyesület vezér helyettese, a műsor további számaiban szavallatok és három színdarab szerepel. A szünetben tornás virsli és hűsítő italok állanak a vendégek rendelkezésére.

— **Berinkegy grafológusnő** a közismert léleklátó ismét fogad. Csapó 41. sz. (Sorstanácsok díjtalanul.)

— **Ma kezdődik a Magyar Vívószövetség kerületi bajnoksága Debrecenben.** A Magyar Vívó Szövetség a Békessy Béla Vívó Clubot bízta meg a kerületi bajnokságok megrendezésével, amelyen a Szövetséget Bogáthy Albert ezredes fogja képviselni. A versenyeken felvonulnak Debrecen, Miskolc és Nyíregyháza legjobb vívói. A verseny ma, szombaton délután három órakor kezdődik és másnap, vasárnap egész napon át tart a Békessy Club Simonffy-utcai vívótermében. Lesz egyéni és kardspat, férfi és női verseny, valamint epée-vívó verseny. A versenyek keretében felvonul a Szegeden diadalmasan pompás debreceni csapat is. A győzteseknek ígérkező versenyek megtekintése teljesen díjtalan.

— **Hirdetmény.** Ertesítem a város közönségét, hogy Debrecen sz. kir. város összesített gyámpénztárának 1938. évi zárószámadása és mérlege elkészült. Az iratok a városi számvevős g 10. sz. szobájában 15 napi közszemlére kitéve vannak és azok május hó 19-től a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők. Polgármester.

— **Egyszárnyú tokos ajtók,** két-szárnyú pince ajtó, lakatos szerszámok eladó. József kir. herceg-u. 7. szám.

Debrecen és Hajduszoboszló

alkalikus tartalmú strandfürdők

vízéhez

a legalkalmasabb és legtartósabb

fürdő-trickókat

Benyáts Emil

költő, író és harisnygyártó. Előadás nagyban és kisgyermekkor.



A református templomokban:

Nagytemplomban reggel 8 órakor prédikál Szüle Miklós, ezen az istentiszteleten vesznek részt a küldöttségek és a katonaság, 10 órakor Szencs László, d. u. 5 órakor dr. Lencz Sándor. Kistemplomban d. e. 9 órakor pr. v. Szabó Endre, ág. Papp Géza, konf. dr. Farkas Pál, d. e. 11 órakor Csutoros Sándor, d. u. 5 órakor Baezó Balázs, Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor dr. Bartha Tibor, d. u. 5 órakor Csutoros Sándor. Károli G. téri templomban d. e. 9 órakor Siposs Imre, d. u. 4 órakor dr. Danesházy S., d. u. 3 órakor Kiss Lajos, Kerekas-telpei templomban d. e. 10 órakor Kulesár Ferenc, d. u. 5 órakor Kulesár Ferenc, Tég. lőkerti Áll. Iskolában d. e. 10 órakor B. rinyi János, Téglavetői gyül. házban d. u. 3 órakor Kovács Árpád, Wolaffka-t. olvasóköri d. u. 3 órakor Szilágyi László, Horthy-közközházban d. e. 9 órakor Nagy Sándor, Nyúlason d. e. 10 órakor Gáll Lajos. — Tanyai istentiszteletek: Tanyai konfirmandus növendékek konfirmálása a Kistemplomban d. e. 9 óra: Konfirmál dr. Farkas Pál, prédikál: vitéz Szabó Endre, ágendázik: Papp Géza. — Leventeistentisztelet: Homokkerti d. e. 9 óra: Szilágyi László.

A gör. kat. templomban:

Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 8 órakor szentmise a hősök emlékére, 9 órakor katonamissa, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Pann Gyula szentszéki tanácsos mondja, háromnegyed 12 órakor esendes szentmise, d. u. fél 4 órakor rózsafüzérjátosság, 4 órakor veespernye és májusi ájtatosság. — Hétköznapokon a májusi ájtatosság este háromnegyed 7 órakor kezdődik, csütörtökön szentbeszédrel.

Az evangélikus templomban:

Reggel 8 órakor hazafias istentisztelet hős halottaink emlékére. Prédikál Pass László. D. e. 9 órakor ifjúsági egyházi énekóra. Utána exhortációt tart Labossza Lajos, Este 5 órakor Istentisztelet, Prédikál Pass László.

Istentiszteletek a baptista imaházban:

A Szappanos-utcai imaházban vasárnap d. e. fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6—8-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig biblióra. Péntek este 7—8-ig imaóra.

Istentisztelet az unitárius templomban:

A Hősök emlékkönyvén délelőtt 8 órai kezdettel, Debrecen, Hatvan-utca 24. szám alatt lévő unitárius templomban május 21.-én, vasárnap délelőtt 8 órai kezdettel a Hősök emlékére alkalmi istentiszteletet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és beszédet mond dr. Csiki Gábor unitárius missziós lelkész, kormányfőtanácsos. — Minden hatóságot, testületet, egyesületet, intézetet, tisztikart, tisztviselőket, híveiket és minden érdeklődőt tiszteltettel meghívunk.



MEGHALT CZICZO LAJOS,
A TISZÁNTUL EGYIK LEGIS-
MERTEBB CIPÉSZMESTERE

Pénteken reggel 73 éves korában meghalt Cziczó Lajos cipézmester, aki négy évtizeden át Debrecen és úgyszólván egész Tiszántul egyik legismertebb és legkiválóbb cipésze volt. Fiatalon vette át elődei tisztas mesterségét és negyven éven át odáig fejlesztette, hogy évtizedeken át messze földről keresték fel a legelőkelőbb körökből. Valóságos művészté tökéletesítette munkáját, ami nevet és elismerést szerzett az iparán keresztül magának a mestertnek is.

Öt fiú gyermeke közül kettőt a mesterségben kitanított és közel tíz év óta folytatják a cipész család nemes foglalkozását. Másik két fia élete virágjában a világháború hősi halottja lett. Valamennyi gyermekét nagy szeretettel nevelte, szilárd, hazafias és keresztény vallás-erkölcsi szellemben. Előzékeny modora, közvetlen egyénisége nemcsak az iparos társadalomban, hanem széles körben is tiszteletet és megbecsülést érdemelt ki. Utolsó éveit családja körében visszavonultan töltötte, többször hosszas betegséggel küzdve, de hallatlan szívós szervezete és családjának szeretete mindig erőt adott a betegség leküzdésére. A hetven esztendőt meghaladó korú Cziczó Lajos egészségét azonban az utóbbi években egyre gyakrabban tetten próbára szívgyengesége, ami végül néhány hetes súlyos szenvedés után halálát okozta.

A nemes egyéniségű és az iparos életben irányító szerepet vivő Cziczó Lajost Debrecen iparos társadalmának őszinte részvéte kíséri utolsó útjára vasárnap délután fél négy órakor a Köztemető díszravatalozójából tartandó református gyászszertartás után.

A temetést Fehértől temetkezési vállalata végzi.

CSÓCSITS LAJOS VENDEGLŐS
GYÁSA

Tragikus gyász érte Csócsits Lajost, a Gambrius vendéglő közfiszteletnek örvendő tulajdonosát. Csütörtökön kis fiát, a 13 éves Csócsits Lászlót ragadta el az élek sorából a halál. A kis fiú, aki a piarista gimnázium III. a. osztályának szorgalmas tanulója volt, a legutóbbi időkben lett súlyos beteg. Állapota hirtelen válságosra fordult és már az operáció sem segíthet rajta. A kis diák közszerepében álló pajtása volt osztálytársainak és kedvelték tanárai is a jól tanuló, jó magaviseletű fiút. Halála széles körben keltett nagy megdöbbenést és mély részvétet. Csócsits Lászlót szombaton délután 3 órakor temetik a Köztemető 2. á. sz. ravatalozó terméből a róm. kat. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi. (Lakás: Ferenc József-út 28.)

Sebestyén Antal csendőr alhadnagy életének 53-ik évében Berettyóújfaluiban hirtelen elhunyt. Temetése Debrecenbe való hazaszállítás után vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető II. á. ravatalozó terméből ref. katonai szertartással. Pusztai temetkezési intézet.

Szabó Eszter életének 39. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II. á. ravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Csapó-u. 19. Dankó temetkezési intézet.

Ciano Berlinben

Berlin, május 19. (Német TI.) Ciano gróf vasárnap délelőtt 11 órakor kíséretével együtt 2 napos hivatalos látogatásra Berlinbe érkezik. Hétfőn délelőtt 11 órakor az új kancellári hivatalban Ribbentrop és Ciano ünnepélyes keretek

között aláírja a német-olasz szövetségi szerződést. Utána mindkét külügyminiszter valamennyi német és olasz rádióállomáson keresztül bejelenti a német-olasz szövetségi szerződés ünnepélyes aláírását.

Százötven gyermeket konfirmáltak a Mester-utcai templomban Áldozócsütörtökön

Áldozócsütörtökön volt az első konfirmáció a Mester-utcai református templomban. A konfirmáción mintegy 150 fiú- és leány-gyermek vett részt. Az avatást Kolozsvári Kiss László lelkipásztor, Peleskey Károly és Kovács Árpád segédlelkészek végezték. Az egyház új híveit Szeremley Béla egyházi részli gondnok üdvözölte.

Az egyházi részli négyzet és a leánykör tagjai délután vendégül látták a konfirmáltakat a Mester-utcai

utcai iskola nagytermében. A szeretetvendégségen a Csapó-utcai VI. osztályos leányok két szolamú egyházi énekeket adtak elő Szabó Gizella tanítónő vezénylete mellett. Giday Endre tanító fiúnyvendékek több szavalattal gyönyörködtették a jelenlevőket. A szeretetvendégségen Peleskey Károly segédlelkész imádkozott. Az uzsonán megjelent Kolozsvári Kiss László lelkipásztor és Tóth Lajos tanácsos is.

A magyar föld csak a magyaroké legyen

— mondotta Jacoss Andor Tiszalökön

Tiszalök, május 19. Jacoss Andor tárcanélküli miniszter, Vay Miklós báró támogatására megjelent a tiszalöki választókerületben Tiszalökön. A miniszter beszédében az elszakított magyarság 20 éves küzdelmes életéről és arról a nagy összefogásról beszélt, amelyben mindenki kivette részét. Ezután megemlékezett a Felvidék köteleseiről, majd rátért a földreform kérdésére.

— Láttam, milyen megerősödést jelentett a földreform a cseh-szláv államokban, — mondotta. — Uyen megerősödést fog az nálunk is jelenteni. A kormány azt akarja, —

hogy a magyar föld mind csak magyaré legyen.

A zsidótörvénnyel foglalkozva hangoztatta, hogy nem a gyűlölet vezette irántuk a kormányt, de az értelem azt parancsolta, hogy a zsidóság térfoglalását megfelelő keretek közé szorítsák.

— Vegye tudomásul mindenki, — fejezte be beszédét nagy eljenzés és taps közepette a miniszter, — hogy a magyar földön mi magyarok akarunk lenni az urak, kenyereket akarunk adni minden dolgozó magyarnak, de megnézzük, ki mennyiben szerzett érdemeket és így szelünk neki a magyar kenyérből.

„KRISTÁLY” befőzőhártya,

befőtt, vagy gyümölcsíz lekötéséhez a legkötelesebb üvegelzáró. Kapható a legjobb üzletekben.

Szabó Margit 26. évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Lakás: Vulkán-telep 20. Temetését Bartha vállalata végzi.

Gyászszertartás alkalmával bizalommal forduljon Fehértől Dániel temetkezési vállalatához, Dégenfeld-tér 4. szám. — telefon 11-85. — hol CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. szám. Alapítási év 1908. A debreceni Tisza István tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon: üzleti 23-81, telep és lakás 11-90. szám.

Dankó temetkezési vállalat, Sas-utca 3., Kossuth-u. 6., (telefon nappal 23-22, éjjel 30-66) temet, szállít, exhumál. Kérem ajánlatot kérni és ezáltal meggyőződni olesó árainról. Kényelmes fizetési feltételek! Árajánlatot díjmentesen szolgálnak. Temetéseket és exhumálásokat legszolidabb árban Bartha temetkezési vállalat végzi. Püspöki palota.

— Ha nincs étvágya, úgy igyék néhány napon át reggel éhgyomorra félpolár termézetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ezáltal bélműködése szabályozódik és így emésztése rendbejöhethet. Kérdezze meg orvosát.

A lakóházak fellobogozása a hősök emléknapján. Az 1924. évi XIV. t. c.-el az 1914—1918. évi világháború hősi halottainak emlékére nemzeti ünnepé avatott „Hősök emléknapja” a hivatkozott t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 2519—1925. M. E. sz. valamint az azt kiegészítő 1477. M. E. sz. kormányrendeletek alapján, a f. évben május 21. napján (vasárnap) kerül méltó módon megünneplésre. Felkérem a város közönségét, hogy e napon lakóházaikat nemzeti színű zászlókkal lobogózzák fel. Debrecen, 1939. május 19. Dr. Kölesy Sándor s. k. polgármester.

— Állást szeretne kapni? Tanulja meg jól a gyorsírást és a gépirást, tegye le a gyorsírói és gépirói állami vizsgát s el tud helyezkedni. A Naményi Gyorsíróiskolába, ebbe a modern gyakorlati munkaiskolába bármikor, hónap közben is be lehet iratkozni s a tanulást meg lehet kezdeni. Kenyeret biztosít, megélhetést ad az a szülő gyermekének, aki elvégeztet egy tanfolyamot a Naményi-iskolában. Vidékről bejárók 85 százalékos vasúti tanulókedvezményben részesülnek. Az iskola közel 200 bizonyítványt adott már ki s a végzettek majdnem kivétel nélkül állásban vannak. (Rákóczi-utca 17.)

EGY FIATAL KOCSIS TRAGIKUS HALÁLA A VÉRTESSI-FELE CSÓNAKAZÓ TÓBAN

Csütörtökön délelőtt halálos szerencsétlenség történt a Vértessí-téglagyár területén levő tóban. Somogyi Bálint 22 éves debreceni kocsis lovakat uszaltott a vízben, közben göresöt kapott és segélykiáltásaira figyelmes lett a társa is, aki azonban nem tudott úszni és így nem segíthetett az alámerülő Somogyi Bálintnak. Ertesítette telefonon a mentőket, akik nyomban kiszállították a helyszínre és közel egy órai megfeszített munka után kihúzták a vízből Somogyi Bálint holttestét. Az esettel kapcsolatban a csendőrség megindította a nyomozást.

Biztosítsa vetését jégkárra

DR. VIGH GYULA DEBRECENI EGYETEMI MAGANTANÁR LETT

Budapest, május 19. (MTI) A kultuszminiszter dr. Vigh Gyula a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem m. tanára m. tanári képesítése tárgykörének a mezozoikum őssálat világa és rétegtan c. tárgyköréből az őslénytan c. tárgykörre történt kiterjesztését jóváhagyólag tudomásul vett s ebben a minőségében megerősítette.

A KOLLEGIUM IFJÚSÁGA AZ ELESETT DIÁKHŐSÖK EMLÉKÉNEK HÓDOL HŐSÖK VASÁRNAPJÁN A KOLLEGIUMI EMLÉKTÁBLÁNÁL

Mint minden évben, az idén is kegyetes lélekkel rójjja le halála adóját a világháború kollégiumi diákhősöknek a kollégiumi intézetek ifjúsága, tanári kara és a Kollégiumi Diákszövetség.

Az ünnepség délelőtt 12 órakor kezdődik a Kollégium sarkánál levő Medgyesi-emléktáblánál. Műsora a következő:

1. Hímnusz. (Közének.)
2. Barna Lajos IV. éves tanítóképző nyvendék emlékbeszéde és koszorútelele.
3. Gyóni Géza: Csak egy éjszakára... c. költeményét szavalja Tuba Elek gimn. VI. oszt. tanuló.
4. Dr. O. Nagy Gábor tanár, a Kollégiumi Diákszövetség nevében beszél és megkoszorúzza az emlékművet.
5. Szózat. (Közének.)

E hszteleadás nemcsak emlékezés, hanem fogadalomtétel is, élő eszményük és hősi sorsuk vállalására. Csak a hősök tisztelete s megbecsülése nevel hősöket! Ezen ünnepségre meghívja s szívesen látja az ifjúságot, a Kollégium volt diákjait és a város közönségét a kollégiumi emléktáblánál.

— Túrta kirándulás a „Kertész tanárra”. Bővebbet hirdető tábláinkon.

— Áramszünet. Tisztelettel értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy május hó 21.-én vasárnap hálózatunkon eszközözendő javítások miatt áramszünetet tartunk a következő helyeken és időben: fél 7—14 óráig Wesselényi-u., Irinyi, Budai Ezsaiás-u. eleje, Baranyí, Vámospécsi-út, Márton Külmán telen, Mácsirta, Boosay-tér, Csillag-Pacsirta, Lorántffy, délelőtt fél 7-től fél 8-ig és délután 13—14-ig Csapó-u. vége, Árpád-tér, Beresnyí-u., Rakovszky, Dobozi-u., Csapó-kert, Kincseshegy, Katz telen, Kut, Nyil, Homok, Apaffi, Kass-út, Hadházi-u. Kórház, Simonyi-út páratlan oldala, Vilmos császár-út eleje, Nagyerdő és Pallagpuszta. Világítása Vállalat.

MOZI

Szélhámosnő voltam

Francia bemutató a Vígyszínház moziban

A könnyed francia szellemesség jellemzi ezúttal is a Raymond Bernard művészi rendezésében előadott darabot. A „Szélhámosnő voltam!” tulajdonképpen a szép és csillogó Vera története, akít a sors aljas gondolkozású szélhámosok karjaiba sodor. Ezek mindent elkövetnek, hogy kibaszálják a szerencsétlen leányt, de a történet végeredményben mégis heppienddel végződik, mert a hűnösök elnyerik méltó büntetésüket, a leány pedig a jól megérdemelt jutalmat. A női főszerepben Edwige Feuillere, a gyönyörű francia sztár ezúttal is ragyogó alakítást nyújt nemcsak szépségével, hanem valóban művészi játékával is. Méltó partnere Jean Murat, Jean Tissier és Jean Max, a két szélhámos remek figurák. A darabnak megérdemelten nagy sikere volt. — Előzően a legújabb magyar világhíradót láttuk, amely pompás felvételekben számol be a politikai, társadalmi és sportélet eseményeiről.

Brazíliai kaland

Az Apolló mozi új műsora

Az amerikai filmtechnika non plus ultrája a „Brazíliai kaland”. Meséjét egy filmriporter kalandjai alkotják és Songhajtól a brazíliai óserdőkig folyik a bonyodalom. Pillanatról pillanatra változik a kép, a rohanó esemény és háromnegyedórán keresztül feszült figyelemben tartja a nézőt. Hajmeresztő produkciókat látunk, például amint a filmriporter felveszi egy égő dinamit-szállító hajó pusztulását repülőgépről és találunk benne sokszor fahengató helyzetkomikumot. A Metro egyik legjobb filmje ez: Jack Conwai pompás rendezésével minden lehetőséget kihasznál, hogy a történetet érdekesebbé, izgalmasabbá tegye. Clark Gable és Mirna Loy pompás együttese maradéktalan alakítás.

Érdekes volt a Magyar Világhíradó is az Apolló csütörtökön ismételt új műsorában.



Szombaton 5, 7, 9 órákor!
CASALDI PÖTLEK
(Magyar film.)

Bécsi melódlák.

Híradók.

Közgazdaság

ÜZLETTELEN A KÉSZÁRUPIAC

Alig van forgalom a készárupiacon. A búza iránt érdeklődés nincs.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.10—20.35, 78 kg-os 20.30—20.55, 79 kg-os 20.50—20.75, 80 kg-os 20.60—20.85.

Rozs: pestvidéki 14.10—14.30, más származású 14.30—14.70.

Takarmányárpa: elsőrendű 17.70—18.00.

Sörárpa: kiváló 20.50—21.25, prima 19.00—19.50.

Zab: elsőrendű 22.20—22.40, középminőségű 22.00—22.10.

Üllengeri: tiszántúli 16.75—16.85.

Ferenfvárosi sertésvásár. A pénteki ferenfvárosi sertésvásár összfelhajtása 1376 darab. Vásári állományból angol büsssertés 446 darab. Az irányzat közepes. Árak: uradalmi zsirsertés 340 kg-on felül I. 105—106, II. 340 kg-on alul 102—103.5, I. szedett sertés 100—102, II. 93—98, III. 82—92, I. öreg sertés 84—88, II. 74—82, angol tökesertés 94—96, már kizott exportzsr 149 fillér kilogrammonként.

TESTEDZÉS

Döntetlenül végződött az ir--magyar mérkőzés

Nagy fölényrel, de gólképtelenül játszott a magyar válogatott

Csütörtökön délután 5 óra 20 perckor kezdtek meg az ir--magyar válogatott futballmérkőzést. Az első félidő Sárosi indításával kezdődik, és Szalay beadásából Kolláth az első percben éles, lapos lövést küld az ir kapu felé. Az ir kapus azonban könnyen véd. Ettől kezdve az írek alig tudnak túljutni a félvonalon, védelmünk csírájában elfojtja a támadást. Az 5. percben Bíró kezelése miatt Dunne szabadrugást rug, ami azonban eredménytelen marad. Pompás magyar támadás, és változatos játék következik, miközben Fallon megsérül. A 20-ik perc után Sárosi beadásából Kiszely kapura lö, bombája azonban a 6-osról a kapu fölé jut. A magyar csatársor megelégnék, minjobban kiemelkedik a magyar csapat fölénye. De, hiába még nagyon sok hibát követnek el. Sárosi az angol kapus kezébe, Kolláth egy gondolattal a kapu fölé küldi a labdát. A 39. percben Szücs kiharecolja a labdát, Baloghnak adja át, aki Sárosi elé játsza. Innen Kolláthhoz jut a labda, aki a kifutó kapus mellett a balsarokba helyezi azt. (1:0) Az első vége felé még fellelegzenek az írek, majdnem gólt is érnek el, Brand-

schaw remek akcióját azonban Kis bravúrosan menti.

A második félidőben Kiszely már az első percekben a kapu mellé lö. A magyar csapat gyorsabb támadásokat vezet, de az írek kitűnően csinálják a lesreállítás! A 7. percben Szalay—Bíró—Szabó hibásorozatóból megszületik az első potya ir gól (1:1). Az ir csapat remek fejlődéssel verhetetlennek látszik. Sorozatos mellé és felé rúgások következnek magyar részről. Az ir balszárnyat fedezetlenül hagyják egy pillanatra, Bradshaw hátrafelé tolja a labdát O'Flanagannak, aki 14 méterről laposan a jobb alsó sarokba rúgja azt. A 32. percben 2:1-re vezetnek az írek. Nagy magyar ostrom következik. Sárosi Kolláthoz támad és Kolláth erős, védhetetlen lövést juttat az ir kapuba: 2:2. A közönség tombol, a magyarok irama is fokozódik, de óriási és szép helyzeteket rontanak el. A játék erőtlen ir támadással végződik.

A magyar—ir mérkőzés tehát szinte hagyományzerűen döntetlenül végződött. A technika, de gyors mozgású írekkel szemben körülményes, összeforrtatlan játékunkkal nem tudtuk győzni, s így az eredmény 2:2 (1:0) lett.

NB. VEGYES—KASSA VÁLOGATOTT 4:0 (2:0)

Áldozócsütörtökön játszották le Kassán az NB. válogatott és Kassa válogatott közötti mérkőzést. Az NB. csapat jól játszott és könnyen nyerte a meccset 4:0 (2:0)-ra. Góllövő: Dudás, Kisalagi (2). Sztancsik. A Phöbusz Ersekújváron erős iramú mérkőzés után tudott csak 2:1 (1:1)-re játszani az ÉSE-vel. Az Újpest súlyos vereséget szenvedett Ó-Komáromban a helybeli csapattól, a KFC-től. Eredmény: 4:2 (2:1). A Kispeszt könnyen győzött Párkányban a PTE ellen 7:2 (3:0)-ra. Rimaszombaton a Salgótarjáni SE—RPS, TMSZ vegyes mérkőzés 6:0 (1:0)-ás eredménnyel végződött a SSE javára. A LAFPC—Elektromos mérkőzés eredménye 2:2 (1:0).

SÜLYOS VERESÉGET SZENVEDETT UNGVÁROTT A DEBRECENI CSAPAT

Az Ungvár válogatott—Debrecen válogatott mérkőzés Ungváron 7:1 (1:0)-ás eredménnyel zárult a helybeli csapat javára. Az ungvári csapat remekül játszott és sok támadása valósággal felőrli a debreceniek védelmét.

SPORTHIRMONDÓ

Budapest amatőr válogatott csapata 5:1 (2:1)-re verte Inolyás csapatát.

Beregszászon Délmagyarország—BFTC mérkőzés 9:1 (3:0)-ra végződött a déliek javára.

Jugoszlávia csapata 2:1 (1:0)-ra verte Anellia csapatát.

A Boeskey vasárnap a Zugló elleni stadion mérkőzésén a felgyógyult Takácsal és Hajduval játszik. A csapat felállítására egyébként a következő: Kertes—Nádas, Janzsó—Elek, Pocsai, Békési—Markos, Kristóf, Pászti, Takács, Hajdu.

Ma nagyarányú teniszverseny kezdődik a DEAC-pályán, amelynek keretében a Tiszántúli teniszkerület teniszesei mérkőznek össze erejüket. A férfiaknál az Ungvári AC, Nyíregyháza, Beregszász, falu, a debreceni tiszti csapat és a DEAC indul. Nőknél az Ungvári AC, DEAC és a tiszti teniszcsapat. A debreceni versenyen a kerület legjobbjai találkoznak a nagy küzdelemre van kilátás. A verseny ma délelőtt 9 és délután 3 órákor kezdődik.

471/1—1939. szám.

Meghívó

a debreceni ügyvédi kamarának Debrecenben

1939. június 3-án, délelőtt fél 5 órákor

a kamara hivatalos helyiségében (Ferenc József-út 28. b. sz. I. e.) tartandó

választó közgyűlésére,

melyre az 1937. évi IV. tc. 39. és 112. §§-ai alapján részvételre jogosult kamarai tagokat ezennel meghívom.

Tárgysorozat:

Az 1939. évi IV. tc. 9. §-a folytán megüresedett alábbi kamarai tisztségeknek a 2300/1939. I. M. sz. rendelet alapján választás útján való betöltése.

I. Tisztikarban:
1. elnökhelyettesi,
2. pénztárosi tisztség.
Mind a két tisztségre csak olyan kamarai tagok választhatók, akik az 1939. évi IV. tc. hatálya alá nem esnek.

II. A választmányban: 2 azaz kettő rendes választmányi tagsági hely, melyek közül az egyikre olyan kamarai tag is megválasztható, aki az 1939. évi IV. tc. szerinti zsidóknak tekintendő.

III. A fegyelmi bíróságban: 5, azaz öt rendes fegyelmi bírósági tagsági hely, melyekre csak olyan tagok választhatók, akik az 1939. évi IV. tc. szerint zsidóknak nem tekinthetők.

IV. Az öszeférhetetlenségi bizottságban: 1, azaz egy rendes és 1 azaz egy póttagsági hely, melyekre szintén az 1939. évi IV. tc. hatálya alá nem eső kamarai tag választható.

A szavazás a választás napján 9 órákor kezdődik és déli 14 óráig tart.

A választó közgyűlésen nincsen szavazási indítványtételnek, sem bíráskodás, vagy felszólításnak (23.000/1937. I. M. sz. rendelet 10. §. 2. bekezdése).

Kelt Debrecenben, 1939. évi május hó 17. napján.

Dr. Fráter Pál sk. a kamara elnöke.

SZINHÁZ

Paprikás csirke

Az idény utolsó bemutatója a Csokonai Színházban

Pénteken este mutatta be a Csokonai Színház az idény utolsó ujdonságát, a Paprikás csirké-t. Rivière bohózata, melyet Szántó Ernő és Szécsén Mihály alkalmazzak magyar színpadra, nagy sikerrel ért el számos előadást a budapesti Andrássy-úti színházban. A siker, mint a debreceni bemutaton bebizonyosodott, megérdemelt volt. A pompás francia darab minden mozzanata hamisítatlan párisi ízű. A téma ötletes: egy elkelő társaságban tizenhárom úrnőnek az asztalnál, mire a háziak beöltöztetik az inást és a szobalányt. A helyzetet kihasználó eselések azután rengeteg komikus esetet idéznek elő, mely mindvégig kellemes derűltésben tartja a hallgatóságot. A szobalányt Pogány Margit játszotta csibészes frissességgel, könnyed komikummal, az inas szerepében Bálint György remekelt. Halassy Mariska kifogyhatatlan komikuma, Hamvay Lucy kedves alakítása sok tansót aratott. Szabó Ernő ismét kabinélatalkítást produkált. Maradéktalanul jó volt Horváth Ferenc és Seprényi Lajos. Fényes Szabolcs friss kísérőzenéjét Csanak Béla és Virágh Elemér játszották két zongorán kitűnően. (—r.)

A színház utolsó előadása!

Szombaton este szombati bérlet 25. sz. vasárnap délután és vasárnap este bérletszünetben, rendes helyárrakkal a bemutatott óriási sikert aratott páratlanul mulatságos

Paprikáscsirke

zenés bohózat.
Háromórás szakadattan nevetés.
Szombaton délután mérsékelt helyárrakkal a karszemélyzet jutalomjátéka:

MONDJ IGAZAT.

a legszellemesebb vígjáték.

Ma délután van a karszemélyzet jutalomjátéka. Ha még nem látta, okvetlen nézze meg a szezon legkacagtatóbb vígjátékát:

Piaci árak

Zöldsgépiaci árak: burgonya rózsza kg 10—12, fojtott burgonya 10, Ella 6—10, hagyma kg 20—24 f, zöldsgé kőója 16 fillér, újzöldsgé csomója 8 fillér, salátafej 2—6 f, hónaposretek csomója 4—6 f, sóska csomója 4 f, spenót csomója 2 f, fekhagyma kg 30—40 f, zeller drb 2—6 f, karalábé drb 4—8 f, toрма kg 50 f, gomba kg —2.20 P, tőtikelevél cs. 02—06 f, zöldhagyma cs. 4—6 f, spárpa kg 30—70 f, újkaralábé drb 8—12 f, uborka kg 40 f, zöldborsó kg 1.30 P, tök kg 1 P —80 f.

Gyümölcsárak: alma közönséges kg 36—80 f, nemes alma kg 1.20—2.00 P, narancs kg 80—1.50 P, citrom drb 6—8 f, dió kg 1.40 P, dióhéj kg 4.80 P, pészme literje 20—30 fillér.

Baromflárak: tyúk kg 1.10—1.20 P, sovány kacsa és liba kg 1.40 P, kővér kacsa kg 1.40 P, kővér liba kg 1.60 P, pulyka kg 1.20 P, csirke párja rántani való 2.20—2.40 P, nagyobb párja 2.50—3—P, tojás drb 5—6 fillér, kis csirke párja 30—40 f, kis liba párja 1—2.20 P.

A debreceni hentes szakosztály árai: Tőviskes kg 2.20 P, karaj kg 2—, sódar, csont nélkül kg 2—, tarja kg 1.60, vékony oldal kg 1.52, bős farok kg 1—, fej kg —.70, köröm kg —.60, zsirszalonna bőrel kg 1.50, zsirszalonna bőrcélkül kg 1.56, háj kg 1.60, zsír kg 1.72, sós szalonna kg 1.72, tepertő kg 2—, fűsz kolbász kg 2.20, fűstölt kolbász kg 2.60, paprikás szalonna kg 2.40 P.

PALYAZATI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város hivatásos tüzoltóságánál a mentőszolgálat keretében 1939. évi június hó 1-vel 3 szigorló mentőorvosi alkalmazás üresedik meg. Ezenkívül ugyanettől az időtől kezdődőleg a városi strandfürdőkben szintén 3 szigorló mentőorvosi alkalmazás töltetik be, utóbbi 3 csak a furdőszezon tartamára.

Ezekre az alkalmazásokra pályázatot hirdetlek.

A pályázók kötelesek igazolni, hogy az egyetem orvostudományi karán abszolutóriumot nyertek, (előnyben részesülnek azok, akik szülészetből, belgyógyászatból, sehsészettől már szigorlatot tettek), hogy a mentőtanfolyamot elvégezték, továbbá a mentőszolgálatban legalább egy hónapi gyakorlatuk van, erkölcsi tekintetben pedig fedhetetlen előéletűek.

A belsőségi szolgálatra alkal-

mazott szigorló mentőorvos alkalmazása 6 hónapra szól, mely időtartam méltányosságból egyezben 6 hónappal meghosszabbítható. Egyébként a szigorló mentőorvosokra vonatkozó szolgálati szabályzat rendelkezései az irányadók.

A fenti feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvények 1939 május hó 27-én, szombaton déli 12 óráig a hivatásos tüzoltóféparancsnoksághoz adandók be. Elkésve beadott kérvényeket figyelembe nem veszlek. Debrecen, 1939. évi május 19.

Polgármester

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre — **Benyovszky Pál**
Felelős kiadó:
Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Ügyvezető igazgató:
Dr. Kólya Sándor.

APIRÓ HIRDETMÉSEK

LEVELEZÉS

Megnyílt
a **Bagolyvár** gyönyört
kertje. Csupa hangulat
60

**HAZTARTÁSI-
ALKALMAZOTT**

Jól főző
mindenest azonnal felve-
szek. Vilmos császár-kör-
út 46. 822

**Betöltendő állás
NŐKNEK**

Levelező
(nő) keresztény, perfekt
magyar-német, mindkét
nyelven gyors- és gépiro-
jő gyakorlattal és köny-
vvel ismeretekkel keres-
tetik. Sajátkezűleg írott
megkeresések gr. Schön-
horn-Bucheim sörgyár-
Foz. Munkács-Orhegyfalja
betöltendő. 788

**Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK**

Házmestert
keresek június 1-re, meg-
hítható házaspárt, ahol
az asszony fejni tud, a
háztartásban segítségem-
re lenne, amiért a laká-
son kívül pénzt, v. teje-
adok. Gyermek nem aka-
dály. Jelentkezés hétköz-
nap: reggel és este fél
6-tól fél 8-ig. Vasárnap
egész nap. Aczél-u. 9. 817

**BUTOROZOTT
SZOBA**

Börgarnitúrával
butorozott utcai parket-
tás szoba, esetleg ellátás-
sal kiadó azonnalra is. —
Piac 77. 1/4. 595

Légfűtéses

különbejárható szoba ki-
adó. Svetits bérház, har-
madik lépcső, második
emelet kilenc. Felvilágo-
sít DEL-KA. 623

**KIADÓ LAKÁS
1 SZOBÁS**

Egyszobás,
fürdőszobás garzonlakás
kiadó. Felvilágosítás 23
95. telefonon 782

**KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS**

Ügyvédi irodának
két szoba, előszoba ki-
adó. Felvilágosítás 23-
95. telefonon 781

Két szoba,

ballos utcai összkomfo-
tos emeleti lakás kiadó
Ferenecz József-út 30. 793

Két szoba

rendelőnek, irodának, —
vagy csak garzonnak ki-
adó azonnal. Csapó-u. 10.
az emeleten Értekezni az
udvari lakásban. 1769

Függöny

12 havi hitelle Benyáts
Ernőnél Dégenfeld-tér 11.
Kelengye, fehérmű-
férfi ruházlet.

Haromszobás

lakás fürdőszobával, gáz,
víz, villanyal, hozzá
kertetel, teljesen modern,
Poroszlai-út 26. szám
alatt kiadó. Értekezni
Tóth és Sebestyén Rt-nál
Füredi u 2. 1661

**KIADÓ LAKÁS
3-4-5 SZOBÁS**

Kiadó
háromszobás, összkom-
fortos, erkélyes elsőeme-
leti villalaks augusztus,
esetleg július elsejére.
Dóczy József-utca 8. Köz-
ponti Egyetemnél. 779

Kiadó

augusztus 1-re 4-szobás
földszintes udvari úri
lakás. Hunyadi-u. 24.

4-3-1-szobás

komfortos utcai lakás ki-
adó. Hunyadi 17. 814

4-szobás,

fürdőszobás udvari la-
kás augusztus 1-re kiadó.
Villany, gáz. Zöldfa-utca
8. 827

AJANLAT

Legdívatosabb
női kalapot még mindig
az Arany kalapszalomban
vásárolhatja meg. Alaki-
tás modell után 1 pengő.
Olcsó árak! Sas-utca 4.
szám. 630-510

Írását

vizsgáltsa meg a köz-
ismert grafológusnőnél,
Sorstanácsot díjtalanul
ad bárkinek. Berinkei,
Csapó-u. 11. 829

KERESLET

Lakberterkötéssel
családi házat keresek
megvételre. Ajánlatokat
„Allami tisztviselő” jel-
igére kiadóba kérek. 319

Veszek

mindenféle bútort, iroda-
berendezést, varrógépet,
Éladó kertibútor, varró-
gép, szelvény, kassza, új-
ságaruskoosi. Csapó 16.
keresztúrpületben.

Jókarban

lévő, kisméretű használt
íróasztalt megvételre ke-
resek. Címet a kiadóba
kérem leadni. 791

Fizető vendéget

fogad dr. Rüll Jánosné
Balatonalmádon. — Meg-
beszélés 6-8-ig Debrec-
en, Komlóssy-út 8. 816

Gyermekkoosít

jókarban lévő, sötétel
vannék. Cím: Szalmár-
utca 9. 781

Keresek

megvételre jókarban lé-
vő tiszta politúros, nem
modern komplett ebéd-
lőt. Ajánlatot ármegjé-
léssel „Garancia” jelí-
gére kiadóba kérem. 826

**Férfi
felöltő és öltöny
szövetek min-
den hozzávalók.
Férfi divat sport
és galléros ingek
olcsó árban
Petriknél**

Szent Anna-u. 5. szám

FIGYELEM!

Mielőtt lakását kifeste-
né, ajtóit, ablakait, bú-
torait fényeztetné, kér-
jen díjmentes ajánlatot

SZEKERES

festővállalattól,
Debrecen, Homok-u. 122
Telefón 13-19.

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos
gondozását vállalnám. —
Címet „Tisztviselőcsalád”
jeligére a kiadóba kérek

**ELELMISZER
ITAL**

ELADO

Budai Ezsaiás-utca 51.
számú 2-szobás, előszo-
bás kényelmes csalá-
di ház. 744

1 kgr. olasz Jonathán alma 2.20

Gödény csemegeüzlet

Csapó-utca 7. Szilágysági mellett.

**ÜZLET-MŰHELY
RAKTÁR**

Kiadó
augusztusra négy szoba,
előszoba (parkettes), tel-
jes komforttal. — Meg-
tekinthető a déli órákban
11 órától. Arany János
utca 47. sz. Érdeklődni
keresztúrpület. 696

Bútorraktározásra

száraz világos pince-szo-
ba június 1-től kiadó. —
Hajó-utca 18. 716

Nagy

üzlethelyiség kiadó Piac
utca 9. sz. alatt. Felvilá-
gosítás 23-95 telefonon.
783

Koresma,

üzlet, többszobás sarok-
ház forgalmas útvonalon
sürgősen eladó. Jung De-
reske. 798

Világos

udvari parkettes helyiség
tánciskola, társaskör, —
jobb raktár, műhelynek
kiadó. Piac-utca 59. 800

NYARALÁS

Nyaraláshoz
pár hétre Balatonra,
vagy pár napra külföldre
keresztény úrihölgy társ-
nőt keres szintén hölgy
Esetleg kisebb társasuta
záshoz társulnék július
vagy augusztusban. „Füg-
getlen” jeligére. 823

BUTOR

Marvanylajos

ebédlőkredenc és kisebb
szekrény ugyancsak már-
vánnyal eladó. Csapó-u.
10. az udvarban. 1770

Komplett

diófa háló jutányosan
eladó. Magoss György-tér
21. szám. 787

**Fodrászület-
berendezés**

kétszemélyes modern,
két kárpitozott szék el-
adó. Veres-u. 28. sz. 828

Heneser,

recamée, íróasztal, háló,
konyhakredenc, sifon,
asztal, ágy, szék, vasál-
fogas, löszormatrac, vi-
rágállvány, éjjeli szek-
rény és más bútorok ol-
csón kapható. Hatvan-u.
27. 701

OKTATÁS

Gyors-

és gépirástanítás. Dar-
bos-utca 1. Értekezni 2
1. 6-8. 821

**GAZDASÁGI
ESZKÖZÖK**

Cséplőszekrény

51" eladó vagy bére-
adó. Károly Ferenecz Jó-
zsef-út 22. 813

**AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR**

Oldalkoosis

Harley-Davidson motor-
kerékpár eladó. Konez,
Ajtó-u. 26. 785

Autókarosszéria

kifogastalan állapotban
lévő sötétkék, 6-szemé-
lyes, amely a Debreceni
Repülő Club tulajdona.
eladó. Megtekinthető Sz-
boszlai garage, Széche-
nyi-u. 21

HANGSZER

Irjon

egy levelezőlapot Gärtner
zongorahangolónak.
Helyben 1813

**ELADÓ
HAZHELY**

250 és 300 m²-es

telek Poroszlai-úton és
Erdősoron eladók. Ér-
deklődni lehet Tóth és
Sebestyén Rt-nál, Füredi-
utca 2. 1729

Eladó

egy jókarban lévő hasz-
nált asztali spór. Meg-
tekinthető d. e. 8-11
óra között Kardos-utca
11. sz. 774

350 ccm-es

teljesen új Puch motor-
kerékpár alkalmi áron
eladó. Szoboszlai, Szé-
chenyi-u. 24.

Heneser,

recamée, íróasztal, szék,
switrin, háló, asztalok,
konyhakredenc, fotelek,
és más bútorok olcsón
eladók. Hatvan-u. 27. 701

ELADÓ FÖLD

Jutányosan

eladó nyaraló 9 hold
szőlővel, gyümölcsösökkel.
Közvetítő díjazok. —
Honvéd-u. 28. 825

Modern

rövid fekete zongora jót-
állással eladó. Szendrő
Batthyányi-u. 22. 809

Visszasatolt

felvidéki turistamenhá-
zak, Jahodnatele „Ott-
lia” 600 m., Lajos-men-
ház 951 m., „Erika” men-
ház 1240 m., nyaralásra
alkalmas. Felvilágosítást
nyújt Springer fotóüzlet.
706

ELADÓ HÁZ

**Értékes
és jövedelmező
ház közvetlen
a vasút közelé-
ben minden el-
fogadható árért
eladó.
Teleki-u. 104.**

Nagy Pál-u. 7. sz.
tiszta téglaház, mely a
2 szoba, konyha, előszo-
ba, spejzből, 3100 P-ért
eladó. 815

Eladók

az alább felsorolt ingat-
lanok előnyös fizetési
feltételek mellett: Keleti
sor 19., Szepességi-u. 47.,
Nyugati-u. 48., Teleki-u.
19., Kórház-u. 5., Szabó
Kálmán-u. 22., Bihari-u.
4., Bihari-u. 23., Kineses-
Legy-u. 25., Kálmán-
helyi-u. 6. sz. 795

Forgalmas helyen,

a nagyalomás mellett,
Kékes-utca 16. számú ház
lárom lakással és üzlet-
helyiség lakással, mely
koosmának vagy vendég-
lőnek igen alkalmas, vil-
lany, vezetékek van, —
keves pénzért megvehető.
Az üzlethelyiség koosmá-
nak kiadó. 369

Családi ház

18 évig még adómentes,
448 négyzetgöl- telken,
szőlő és gyümölcsösökkel,
2 nagy szoba, előszoba,
konyha, spejz és padfel-
járóval, alapincéze, jó-
vízű kúttal, részben teher
átvállalással eladó. Gróf
Vecsey-utca 13. szám,
Homokkert 243

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és Lap-
kiadóvállalat Rt. műinté-
zetének körforgógépén
Igazgató:
Somogyi Gábor.